
Proletari din toate țările, uniti-vă I

ÎNTR-0 ATMOSFERĂ DE VIBRANT ENTU
ZIASM, DlND GLAS DRAGOSTEI FIERBINȚI, 
STIMEI Șl PROFUNDEI RECUNOȘTINȚE PE 
CARE TlNÂRA GENERAȚIE DE PE TOT 
CUPRINSUL PATRIEI LE POARTĂ SECRETA
RULUI GENERAL AL PARTIDULUI PENTRU 
MINUNATELE CONDIȚII DE VIAȚĂ, DE 
MUNCĂ Șl ÎNVĂȚĂTURĂ CREATE, IERI, ÎN 
CADRUL VIZITEI DE LUCRU EFECTUATE 

IN MUNICIPIUL CLUJ-NAPOCA
ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX, SERIA II, Nr. 10 668 6 PAGINI - 50 BANI VINERI, 16 SEPTEMBRIE 1983

în Editura politică 
a apărut :

NICOLAE 
CEAUȘESCU 
Cuvîntare la ședința 
comună a Consiliului 

Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, 

Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor și 

a Consfătuirii cu activul 
din industrie și investiții

8 septembrie 1983

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNA CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU,
5 7 7 7 7

A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE INVĂȚĂMINT
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat, joi, 15 sep
tembrie, vizita de lucru din municipiul Cluj-Napoca.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit de 
tovarășii Emil Bobu, Gheorghe Oprea, Petru Enache, Ion Ursu.Și în această zi, populația orașului a făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o primire entuziastă, plină de căldură. Mii de oameni, bărbați și femei, tineri și vîrst- nici, au ținut să exprime, încă o dată, nețărmurita lor dragoste, stimă și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul care și-a făcut cel mai înălțător ideal din slujirea, cu devotament și neobosită voință revoluționară a patriei și poporului.Străzile orașului erau inundate de o mare de drapele roșii și tricolore, oamenii purtau cu mindrie portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale tovarășei Elena Ceaușescu. Pe mari pancarte erau Înscrise urări la adresa țării, a partidului și a conducătorului iubit. Se scanda ou înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“, „Stima noastră și min- dria, Ceaușescu — România !", ,.Ceaușescu — Pace !“. Văzduhul acestei frumoase zile de toamna vibra de puternice aplauze, urale și ovații. Grupuri de dansatori, îmbrăcați în splendide1 costume naționale, interpretează cu măiestria binecunoscută a oamenilor de pe aceste plaiuri străbune cintece și jocuri venite din istorie, care se alătură astăzi entuziasmului prilejuit de noua vizită a secretarului general al partidului, împreună cu

tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Cluj. Orașul întreg a trăit momente de intensă bucurie, oferind imaginea unei mari sărbători, imagine atît de caracteristică fiecărei întilniri a conducătorului partidului și statului nostru cu cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate.Ca o expresie a prețuirii de care se bucură acest mare și frumos oraș, viguros centru economic, citadelă a științei, învă- țămintului și culturii, ultima parte a vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost consacrată întâlnirii cu valoroase colective de cercetare, ce își aduc o însemnată contribuție la soluționarea unor p-obleme complexe pe care le ridică actuala etapă de dezvoltare a economiei naționale, a intregii țări.Ora 9. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sosesc la INSTITUTUL DE CHIMIE, prestigios centru științific, Unitate de cercetare și producție cu importante contribuții la permanenta ascensiune a chimiei românești.Pe frontispiciul clădirii institutului este înscris : „Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din inimă, bun venit !“. Platoul de la intrare a devenit, la această oră a dimineții, locul de adunare al chimiștilor, cărora li s-a adăugat un mare număr de locuitori 

ai orașului, ținînd să fie prezenți la intilnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.O formațiune alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei prezintă onorul.La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt intimpinați de Gheorghe Caranfil, ministrul industriei chimice, Pantelimon Găvănescu. prim-secretar al C.C. al U.T.C.. Poliana Cristescu. președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, de membri ai conducerii ICECHIM și ai unității gazdă.Distinșii oaspeți sînt invitați de Gheorghe Marcu, directorul Institutului de Chimie, să ia cunoștință, prin intermediul unei sugestive expoziții, al unor reprezentative grafice și panouri, de realizările acestui harnic colectiv. Chimiștii clujeni raportează cu satisfacție că rezultatele lor de astăzi sînt urmarea aplicării întocmai a indicațiilor și recomandărilor pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușecu le-au formulat cu ocazia precedentei vizite in institut. Aceste succese, arată gazdele, își au izvorul in sprijinul neprecupețit pe care conducerea partidului și statului nostru o acordă dezvoltării științei românești.Au fost adresate calde mulțumiri tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de renume mondial, care are o contribuție decisivă la fundamentarea și transpunerea in viață a unor ample programe științifice în domeniul chimiei, 

pentru orientarea cercetării spre rezolvarea importantelor probleme cu largi implicații in dezvoltarea economiei naționale.In continuare s-au vizitat mai multe laboratoare ale institutului, cum sint cele de senzori electrochimici, de proiectare și construcție a aparaturii de specialitate. O vie impresie au lăsat realizările . legate de producerea feromonilor — substanțe destinate combaterii dăunătorilor culturilor agricole — biostimula- torilor, a aromelor sintetice pentru industria alimentară și cosmetică. Au fost apreciate tehnologiile de producere a pulberilor și pastelor destinate metalizării, pigmenții anorganici pentru sticlă și ceramică, tehnoiogia de metalizare a maselor plastice.Deosebit;de semnificative sint rezultatele pe linia integrării in- vățămintului cu cercetarea și producția. în acest sens au fost prezentate instalațiile pilot, care asigură institutului materializarea cercetărilor, verificarea noilor tehnologii elaborate, cit .și dezvoltarea producției industriale proprii. Demn de remarcat este faptul că majoritatea temelor de cercetare de la Facultatea de tehnologie chimică din acest puternic centru universitar sint integrate in cadrul lucră’-ilor institutului, că în perioada 1975— 1983 producția proprie a crescut de peste 8 ori, iar numărul de sortimente de la 5 la 72.Secretarul general al partidului ii felicită pe chimiști pentru realizările lor și le cere să acționeze in continuare pentru perfecționarea tehnologiilor, pentru extinderea propriilor capacități de producție industrială.în acest sens a fost relevată
(Continuare în pag. a lV-a)

CUVlNTARCA TOVARĂȘULUI NICOLA £ CEAUȘESCU
la marea adunare populara din municipiul Cluj-Napoca

Dragi tovarăși și prieteni.Ne aflăm în județul Cluj și în municipiul Cluj-Napoca într-o vizită de lucru și pentru deschiderea noului an de invățămint 1983—1984. Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Cluj, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, al meu personal, un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări, precum și felicitări cu prilejul deschiderii noului an de invățămint și urarea fierbinte de a obține rezultate cît mai bune în toate domeniile ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu —P.C.R. !“)Am vizitat uncie întreprinderi Industriale, agricole și unități de invățămint și cercetare din județ. Aș menționa vizita la Combinatul metalurgic Cimpia Tur- zii, care a devenit un puternic centru metalurgic al județului Cluj și realizează produse de 

înaltă calitate pentru economia națională. De asemenea, mi-au produs o deosebită satisfacție dezvoltarea și rezultatele obținute Ia noul Combinat de utilaj greu din Cluj-Napoca, ce a devenit — se poate spune — unul din marile combinate ale construcției de mașini grele, nu numai din județ, dar din întreaga țară.Aș dori, cu acest prilej, să menționez impresiile plăcute pe care le avem în general despre toate unitățile vizitate, despre rezultatele obținute de oamenii muncii din aceste unități precum și din întregul județ in realizarea producției pe acest an. Faptul că, pe ansamblu, pe opt luni, industria clujeană a depășit planul de producție, dă garanția că va realiza în bune condiții planul pe întregul an. Am discutat cu oamenii muncii din unitățile vizitate, cu organizațiile de partid și consiliile oamenilor muncii atit despre activitatea de pină acum, cit și despre măsurile ce trebuie luate 

pentru perfecționarea Și îmbunătățirea activității in viitor.Pentru rezultatele bune obținute, atît in unitățile pe care le-ani vizitat, cit și in întreaga industrie, de toți oamenii muncii din municipiul Cluj-Napoca și din județul Cluj, doresc să le adresez cele mai calde felicitări și urarea de noi și noi succese. (Urale și aplauze puternice : se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Dezvoltarea puternică a industriei în Cluj — ca dealtfel din toate județele patriei noastre — reprezintă materializarea politicii consecvent revoluționare a partidului nostru, de dezvoltare puternică a forțelor de producție în întreaga țară ca o bază trainică a progresului general al patriei, a ridicării bunăstării materiale și spirituale a poporu- liii, a realizării adevăratei egalități în drepturi între toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate. Putem afirma, cu îndreptățită mindrie, că industria românească a devenit • forță puternică a societății noas

tre socialiste, că în toate județele patriei industria modernă a chemat și a ridicat la o viață nouă milioane și milioane de oameni, demonstrind că numai și numai socialismul asigură condiții pentru dezvoltarea rapidă economico-socială a intregii țări, pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului. (Aplauze și urale prelungite ; șe) scandează: „Ceaușescu și poporul!“).în întreaga țară oamenii muncii au realizat, in primele 8 luni ale acestui an, o producție suplimentară de circa 10 miliarde lei — ceea ce demonstrează că întregul popor acționează cu toată energia pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea, ale Conferinței Naționale, în vederea realizării unei noi calități a muncii și vieții, a creării condițiilor necesare trecerii la un nou stadiu de dezvoltare a patriei noastre.Pentru rezultatele bune obținute de oamenii muncii din întreaga țară, doresc ca, de aici, de la marea adunare populară

din Cluj, să adresez clasei muncitoare, inginerilor, tehnicienilor, întregului nostru popor cele mai calde felicitări și urarea de a face totul pentru a încheia anul cu rezultate cit mai bune, pentru realizarea cu succes a întregului cincinal ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu —P.C.R. !“).Toate rezultatele pe care le avem in Cluj, în celelalte județe, în întreaga țară demonstrează cu putere justețea politicii materialist-dialectice a partidului nostru, de aplicare în mod consecvent a adevărurilor general valabile, a principiilor socialismului științific la condițiile patriei noastre. Tocmai a- ceasta demonstrează că partidul nostru își indeplinește in bune condiții misiunea istorică de a conduce întreaga națiune pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație, pe calea socialismului și comunismului. (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceâușescu-P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși și prieteni,în cursul vizitei am discutat cu oamenii muncii, cu fiecare colectiv, cu organizațiile de partid atit despre ceea ce s-a realizat bun, cit și despre unele minusuri și lipsuri. Nu doresc insă să mă refer acum la a- ceste lipsuri și minusuri. Așa cum am procedat și in alte județe. consider că organizația de partid, oamenii muncii, consiliile de conducere, organizațiile de masă și obștești vor trage toate concluziile și vor acționa cu toată hotărirea pentru lichidarea lipsurilor și pentru îmbunătățirea întregii activități. Fac aceasta, considerînd că în Cluj există suficiente forțe să facă o analiză critică și autocritică și să acționeze pentru îmbunătățirea activității. Acord, în acest fel, o încredere organizațiilor de partid, consiliilor de conducere, puternicelor colective de oameni ai muncii din toate domeniile. Am convingerea că. acționind in deplină unitate. veți demonstra că această 

încredere este pe deplin justificată ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“).Așa cum am menționat la recenta ședință comună a Consiliului Național al Agriculturii și a Consfătuirii de lucru pe problemele industriei și investițiilor. este necesar să facem totul pentru realizarea in cele mai bune condiții a planului pe1983, să pregătim temeinic trecerea lâ realizarea planului pe1984. în mod deosebit, este necesar să acordăm toată atenția realizării producției fizice, la toate sortimentele, satisfăcind în acest fel cerințele economiei naționale, necesitățile de consum ale populației precum și prevederile pentru export. Clujul trebuie să-și aducă și el o contribuție importantă Ia realizarea sarcinii puse de Congresul al XII-lea și de Conferința Națională ale partidului privind dezvoltarea mai puternică a surselor de energie și de materii prime. Trebuie acționat cu mai 

multă hotărîre în direcția reducerii consumurilor energetice și materiale, a recuperării și refolosirii energiei și materialelor.O atenție deosebită se impune să fie acordată și la Cluj — ca pretutindeni dealtfel — îmbunătățirii in continuare a calității produselor, ridicării continue a nivelului tehnic. Toate produsele ce ies dintr-o unitate, din- tr-o secție trebuie să corespundă cerințelor și exigențelor unei înalte calități, unui nivel tehnic cit mai ridicat. Atît produsele privind bunurile de consum, cît și utilajele și mașinile din diferite domenii trebuie să fie competitive cu cele mai bune utilaje și mașini similare existente pe plan mondial. A- vînd in vedere faptul că în Cluj dispunem de o bază puternică de cercetare și invățămint, precum și de o dotare tehnică modernă. de combinate moderne, așa cum am mai arătat cind
(Continuare in pag. a Ill-a)
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Marea adunare populară din municipiul Cluj-BIapoca
Grandioasa ' adunare populară prilejuită de vizita secreta- . rului general al partidului în județul Cluj și de deschiderea noului an de invățămint, a reunit peste 100 000 de oameni ai muncii, femei și bărbați, tineri și virstnici, care și-au manifestat și cu această ocazie Încrederea nezdruncinată in politica partidului si statului nostru, sentimentele de înaltă prețuire pe care clujenii Ie nutresc, alături de toți fiii țării, față de conducătorul partidului și statului, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, de numele căruia sînt legate marile împliniri ale județului, ale întregii Românii socialiste. Devenită tradițională, participarea tovarășului Nicoiae Ceaușescu la deschiderea anului de invățămint, adevărată sărbătoare a școlii românești pe care tinăra generație a țării o trăiește cu emoție și nespusă bucurie, a pus cu pregnanță în evidentă locul de maximă importantă pe care conducerea partidului și statului, societatea noastră îl a- cordă înzestrării tineretului cu temeinice cunoștințe, cu o înaltă ținută morală si o înaintată conștiință patriotică, revoluționară. Pentru a putea deveni constructori de nădejde ai socialismului si comunismului pe pămintul României.Piața Mihai Viteazu, unde a avyt loc adunarea, freamătă de entuziasmul zecilor de mii de locuitori ai municipiului Cluj-, Napoca ?i ai așezărilor învecinate — muncitori, țărani cooperatori. studenți, elevi, care a- plaudă și ovaționează îndelung pentru partid, pentru politica sa consacrată dezvoltării tării, bunăstării materiale si spirituale a întregului popor. Ei poartă cu mindrie și nețărmurită dragoste drapele roșii și tricolore, portrete ale tovarășului Nicoiae Ceaușescu și ale tovarășei Elena Ceaușescu. lozinci pe care sînt înscrise urări la adresa partidului și a secretarului său general, a țării și întregului nostru popor.Pe fațadele clădirilor se aflau pancarte cu mobilizatoare angajamente ilustrind hotărîrea locuitorilor județului Cluj, asemenea întregului popor, de a face totul pentru înfăptuirea neabătută a hotăririlor Congresului al XIT-lea și*  Conferinței Naționale ale partidului, a măreței opere de construire a so*  cialismului și comunismului, de ridicare a scumpei noastre patrii pe noi culmi de civilizație și progres.Apariția la tribună a tovarășului Nicoiae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu este salutată cu puternice șl îndelungi ovații, cu nesfirșlte urale. Se scandează eu însuflețire numele partidului și al conducătorului nostru iubit, dindu-se astfel 0 puternică expresie unității de neclintit dintre partid și popor, hotărîrii tuturor fiilor țății de a înfăptui socialismul și comunismul pe pămîntul României.Cintece și dansuri interpretată de mari formații de artiști amatori și profesioniști întregesc atmosfera acestei zile sărbătorești, trăite cu entuziasm de locuitorii Clujului.Adunarea a fost deschisă de tovarășul Ioaehim Moga, prlm- secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., care a spus : Mult stimate și iubite tovarășe Nicoiae Ceaușescu, secretai' general al partidului, președintele Republicai Socialiste România,Mult stimată tovarășă academician doctor inginer Elena Ceaușescu,Stimate tovarășe, stimați tovarăși,Țoți cei ce muncesc și învață în această străveche și minunată vatră românească — muncitori, tehnicieni, lucrători ai ogoarelor, intelectuali, elevi și studenți, români, maghiari și de altă naționalitate — trăiesc în aceste SÎlșș un eveniment politic solemn, cu rezonanțe adinei în inima Și mintea fiecăruia — re- intîtairea CU cel mai iubit fiu al României, conducătorul clarvăzător al partidului și țării, stegar al suveranității, independenței și libertății popoarelor, personalitate proeminentă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, tovarășul Nicoiae Ceaușescu. Reintîlnin- du-ne cu dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretai' general, vă intimpinăm cu toată căldura sufletului nostru, cu nețărmurită dragoste și vă urăm, cu inima curată, bun vepit in județul Cluj !Cu aleasă stimă și prețuire Intimpinăm pe tovarășa Elena Ceaușescu, personalitate politică de seamă, savant de renume mondial, căreia ii spunem, dip ipimă, hUP sosit pe aceste meleaguri !Vă rog să-nu permiteți șă exprim bucuria și mindria nemărginită a tuturor oamenilor muncii din.județul Cluj pentru viața minunată pe care’ o trăîm' în aceaștă epocă a marilor înfăptuiri revoluționare, deschisă de istoricul Congres al IX-lea al partidului, epocă aureolată de alegerea dumneavoastră în fruntea partidului și statului, de activitatea prodigioasă, eroică pe care o desfășurați pentru continua propășire a patriei noastre spre noi culmi de progres și civilizație.însuflețiți de luminoasele perspective deschise de hQtĂ" ririle celui de-al XII-lea Con

gres și ale Conferinței Naționale ale partidului, de indicațiile profund științifice și îndemnurile comuniste formulate 
de dumneavoastră, stimate to

varășe secretar general, oamenii muncii clujeni, fără deosc-. bire de naționalitate, bucurin- du-se de egalitate deplină in drepturi, acționind intr-o strîn- să unitate și frăție, depun eforturi susținute pentru îndeplinire*  sarcinilor ce le revin din hotftrîrile de partid și legile tării, din indicațiile și orientările dumneavoastră.Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că sarcinile de plan pe cele opt luni din acest an au fost îndeplinite în procent de 104 la sută la producția marfă și netă. Productivitatea muncii calculată pe baza producției nete reprezintă 103 la sută. Costurile totale de producție Ia mia de lei producție marfă sînt cu 5 Iei mal mici de- cit cele planificate. Sarcinile planului de investiții au fost îndeplinite in proporție de 100,7 la sută la total și de 104 la sută la construcții-montaj.Lucrătorii ogoarelor au obținut rezultate mai bune decit în anul 1982. Efectivele de animale au sporit în acest an cu peste 24 mii de bovine, peste 100 mii de porcine și cu peste 85 mii de ovine. însuflețiți puternic de orientările și indicațiile de excepțională însemnătate formulate de dumneavoastră la recenta plenară a Consiliului Național al Agriculturii, ei muncesc cu sirguință pentru recoltarea grabnică și fără pierderi a recoltelor, pentru pregătirea și executarea la timp și în condiții bune a insămințărilor de toamnă și a celorlalte lucrări agricole de sezon.Cele peste 10 000 de cadre didactice din învățămintul de toate gradele, împreună cu cei 200 000 de elevi și studenți, organizațiile de pionieri și ale Uniunii Tineretului Comunist s-au pregătit mai bine pentru noul an de invățămint, urmărind accentuarea integrării invățămintului cu producția, cu activitatea politico-socială și cu cercetarea științifică, fiind con- știenți că numai așa se pot asigura pregătirea temeinică profesională și educarea comunistă, revoluționară a tinerei generații.Oamenii de știință, artă și cultură, cercetătorii participă cu bune rezultate la studierea și soluționarea unor probleme majore ale dezvoltării tehnicii și tehnologiei, ale economiei județului, la elaborarea unor lucrări de sinteză ip diferite ramuri ale științei, respectiv la reflectarea în opere durabile a istoriei adevărate a poporului nostru, a oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, a muncii eroice, revoluționare, condusă de partid, pentru zidirea noii orindulri, pentru formarea omului nou, cu o Înaltă conștiință patyi^ țică, revoluționară.în anii socialismului.* 'Clujul și oamenii-lui au mers in pas cu țara, uremd treaptă după treaptă pe calea progresului și civilizației. Mai ales in ultimii 18 ani, . harta Întregului județ, a localităților sale s-a schimbat atît de mult incit generează uimire pentru toți cei ce compară ce a fost cu ce este in prezent. Profilul străvechiului nostru municipiu de cetate universitară se armonizează astăzi cu cel de cetate industrială. In anii Epocii Ceaușescu el s-a transformat, așa cum preve- deați dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, atunci cind ați pus prima piatră la temelia celui mai mare obiectiv industrial din județul nostru și printre primele din țară — Combinatul de utilaj greu — intr-o adevărată cetate industrială a clasei muncitoare din Ardeal.Dumneavoastră ați elaborat concepția platformelor industriale și ați inspirat crearea platformei industriale din municipiul Cluj-Napocg. Toți oamenii muncii știu că ideile dumneavoastră au imprimat raționalitate, funcționalitate și armonie sistematizării teritoriale a localităților județului nostru și ale țării, că ați insistat permanent ca și în municipiul și județul nostru să se construiască pentru oamenii muncii locuințe cit mai multe și mai confortabile, noi edificii de invățămint, ștțință ȘÎ artă. Ei știu, de asemenea, că recentele măsuri privind’ majorarea retribuțiilor, legarea mai firească a veniturilor de munca depusă și de rezultatele Pbținuțe, sporirea stimulării nțațeriale se datoresc grijii statornice pe tare o purtați întregului nostru popor.Emoționați de generozitatea dumneavoastră, de grija ce o. purtați întregului popor, clujenii vă aduc, in acest cadru sărbătoresc, pn înalt omagiu^ inalta lor recunoștință, cele mai fierbinți mulțumiri și fermul lor angajament patriotic de a urma neclintit cuvîntul partidului.Sintem pe deplin conștient! că rezultatele noastre ar fi fost și mai bune in toate sectoarele de activitate dacă noi, dacă toate organele și organizațiile de partid și de stat din județ am fi muncit mai exigent, mai responsabil, cu mai multă fermitate și hotărire, dacă asiguram peste tot un climat de ordine și disețplină desăvirșite.De aceea, sintem hotăriți să acționăm cu toete fermitatea pentru- aplicarea neabătută- ■ in*  viață a indicațiilor și orientări-, lor pe care ni le-ați dat in cursul ’Vizitei de lucru, pentru realizarea întocmai a sarcinilor de plan, creșterea productivității muncii și a calității produselor, reducerea substanțială a consu-. murilor, de maiorii prime' șj’ma- teriale, de combustibili și ener

gie, pentru creșterea eficienței întregii activități economice, realizarea integrală a sarcinilor la export.Vom lua măsuri hotărite ca orientările și sarcinile puse de dumneavoastră in fața agriculturii din județ să le înfăptuim exemplar, acționind cu toate forțele pentru ridicarea potențialului productiv al pămlntului, folosirea integrală și eficientă a întregului fond funciar, ameliorarea raselor șl soiurilor, respectarea disciplinei tehnologice vegetale și animale, contribuind la mai buna aprovizionare a populației, la asigurarea industriei cu materii /prime.Vă încredințez, mult stimate tovarășe secretar general, că organele și organizațiile de partid își vor îmbunătăți întreaga activitate organizatorică și politico-ideologică pentru a ne îndeplini în mod exemplar sarcinile ce ne revin din minunata politică a partidului, expresie desăvîrșită a intereselor fundamentale ale poporului român. ale națiunii noastre socialiste.în concordantă deplină cu politica internă a partidului și statului nostru, al cărei stegar sînteți dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu, România socialistă, partidul nostru comunist desfășoară o bogată activitate internațională recunoscută și apreciată pe toate meridianele globului datorită clarviziunii dumneavoastră, a capacității impresionante de a descifra evoluția evenimentelor, a relațiilor internaționale și de a promova, pe această bază, cele mai realiste soluții pentru asigurarea păcii și securității în Europa și în întreaga lume, pentru oprirea cursei înarmărilor și asigurarea unui cer senin pe planeta noastră.Vă sintem profund recunoscători pentru uriașele responsabilități pe care vi le-ați asumat in salvarea omenirii de coșmarul celui mai dezastruos război posibil și vă asigurăm solemn de adeziunea noastră deplină față de politica internațională militantă pe care o desfășurați cu inegalabilă strălucire, pentru pace și colaborare internațională.A luat aooi cuvîntul tovarășul Ionel Butilcă, secretar al Comitetului de partid de Ia Combinatul metalurgic Cimpia Tur- zii, care a spus :Mult iubite și stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Stimați tovarăși,Sub puternica impresie a noii vizite de lucru pe care o efectuați în județul Cluj, vă exprimăm marea bucurie, profunda dragoste, prețuire și recunoștința, j?e care le nutrește întregul colectiv de muncă al Combinatului' metalurgie din Cimpia Turzii față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, conducătorul încercat al partidului și statului nostru, personalitate proeminentă a vieții politice internaționale.Sentimentele noastre își au temeiuri puternice în realitățile Epocii Ceaușescu pentru că in această perioadă producția de oțel a combinatului a sporit de opt ori, cea de laminate și semifabricate de peste 4 ori. de cabluri de 11 ori, iar exportul de 24 de ori. Orientările și indicațiile dumneavoastră de a produce oțeluri speciale, aliate și înalt aliate de calitate mai bună, produse echivalente sau chiar superioare celor existente pe plan mondial, constituie o datorie de onoare pentru colectivul nostru și vă încredințăm că vom face totul pentru înfăptuirea lor. Vom acționa cu mai multă hotărire pentru diversificarea producției, creșterea exportului, reducerea consumului de energie, de materii prime și materiale.Organizația noastră de partid va milita în continuare, cu toată răspunderea, în spiritul orientărilor și indicațiilor cuprinse în magistrala dumneavoastră cuvin- tare de la Mangalia, pentru educarea oamenilor muncii, dezvoltarea conștiinței lor muncitorești, patriotice, politice, revoluționare, pentru formarea unui om nou, capabil să înțeleagă noua lui calitate de producător, proprietar și beneficiar al bunurilor materiale, necesitatea de a-.și pune intreaga sa capacitate și putere de muncă in slujba intereselor societății, a progresului patriei noastre dragi.Permiteți-mi ca, in numele puternicului detașament muncitoresc de la combinatul nostru, să vă mulțumim din toată inima pentru noile măsuri luate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al partidului, din inițiativa si cu aportul dumneavoastră direct, pentru întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiunii economi- eo-financiare, perfecționarea sistemului de retribuire a muncii, de creștere a veniturilor personalului muncitor, o. nouă ș| elocventă expresie a grijii permanente pe care partidul nostru, dumneavoastră pergonal, mult iubțte tovarășe Nicoiae Ceaușescu, o curtați fală de bunăstarea poporului. «JpomUhi.Știi, toți oamenii muncitde Ia Combinatul metalurgic din Cimpia Turzii vă asigură, mult iubite și stimațe to- vârâse Nicoiae Ceaușescu. că vom acționa cu fermitate revoluționară pentru îndeplinirea în mod exemplar a sarcinilor de producție, ce ne revin pe acest an și întregul cincinal, sporindu-ne contribuția la ri

dicarea României oe doi t.cpte de progres și civilizație. Păstrăm in inimi tricolorul, Ceaușescu și poporul.Tovarășul Gheorghc Pârtii, director al Combinatului de utilaj greu din Cluj-Napoca. a spus în cuvîntul său:Mult stimate și iubite tovarășe Nicoiae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu.Stimați tovarăși.Trăim sentimente de fierbinte mîndrie patriotică și nespusă bucurie că județul Cluj, acest străvechi meleag de muncă și luptă, de mărețe împliniri socialiste, este din nou onorat de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu, eroul națiunii, om a cărui neobosită activitate este o pildă vie și un îndemn pentru întregul popor.în numele puternicului detașament muncitoresc de la Combinatul de utilaj greu exprim nemărginita satisfacție pentru marea onoare ce ne-ați făcut-o vizitind unitatea noastră și vă încredințăm că vom acționa cu întreaga energie și pricepere pentru Înfăptuirea exemplară a sarcinilor și indicațiilor dumneavoastră privind lărgirea gamei de mașini și utilaje moderne, necesare economiei naționale, ridicarea calității și eficienței întregii activități.Folosim, de asemenea, acest minunat prilej pentru a saluta prezența în mijlocul nostru a mult stimatei tovarășe academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de renume mondial.Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că. în lumina indicațiilor pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitelor precedente, cu sprijinul permanent și substanțial acordat în desfășurarea activității, in soluționarea complexelor probleme care au condiționat bunul mers al lucrărilor de investiții, am obținut' an de an rezultate tot mai bune în realizarea indicatorilor de plan. în îmbunătățirea laturilor calitative ale întregii noastre activități, pu- nind un accent deosebit pe promovarea largă a progresului tehnico-științific, pe modernizarea produselor, pe introducerea in fabricație a unor produse de înaltă complexitate și tehnicitate care asigură valorificarea superioară a resurselor energetice.La Combinatul de utilaj greu lucrează înfrățiți peste 6 000 de oameni ai muncii, români, maghiari și de altă naționalitate, al căror limbaj comun este munca pentru înălțarea patriei, iar liantul este politica înțeleaptă a partidului și statului nostru, consacrată dezvoltării și înfloririi patriei socialiste.Noi simțim zi de zi în munca și viața noastră rezultatele minunate ale acestei politici înțelepte și trăim sentimente de puternică mindrie patriotică, pentru că sintem fiii unei țări care se numără printre puținele în lume cu asemenea realizări.Am împuternicirea întregului colectiv de la combinat să exprim de la tribuna adunării populare adeziunea deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru, satisfacția cea mai înălțătoare pentru modul strălucit în care dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu, acționați pentru dezarmare și, în primul rind, pentru dezarmare nucleară, pentru triumful relațiilor de colaborare și înțelegere între popoare, făcînd din România o uriașă forță a păcii și colaborării pașnice intre toate popoarele lumii.în numele puternicului colectiv de oameni ai muncii de la Combinatul de utilaj greu din Cluj-Napoca, vă mulțumim pentru tot ce faceți spre dezvoltarea tării, pentru minunatul nostru popor, pentru pacea lumii.Șă ne trăiți întru mulți ani cu sănătate pentru a putea conduce cu aceeași clarviziune poporul nostru spre gloria și măreția României socialiste.în numele cadrelor didactice de la institutele de invățămint superior, a luat cuvîntul tovarășul Vlad Ionel Silviu, rectorul Universității din Cluj-Napoca, care a spus :Mplt stimate și iubite tovarășe secretar general Nicoiae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă academician doctor inginer Elena Ceaușescu,Stimați tovarăși,Prezența dumneavoastră la inaugurarea unui nou an de în- vățămînt a dobindit, în ani, semnificațiile unui înalt simbol. El își află explicația in ideile pe caro le-ați formulat despre orizonturile și participarea acestuia în procesul edificării societății socialiste românești, despre sensul profund al cunoașterii, argument esențial al umanismului nostru revoluționar.Marele privilegiu de a vă avea ca oaspeți dragi inimilor noastre, mult iubite și stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu, ne oferă prilejul de a da expresie sentimentelor de devotament și de gratitudine pentru tot ceea ce ș-sg creat în istoria anilor de după cel de-al IX-leș Congres al partidului. Nopă, slujitorilor invățămintului, faptele și măreția idealurilor care au însuflețit cronica ultimilor 18 ani ne-au dat înaltul sentiment al responsabilității, al spiritului revoluționar. folosim, totodată, acest minunat prilej pentru a aduce 

un călduros omagiu mult stimatei tovarășe academician doctor inginer Elena Ceaușescu. eminentă personalitate politică și savant de renume mondial, pentru grija și preocuparea permanente ce le manifestă pentru dezvoltarea invățămintului. științei și culturii, pentru prodigioasa activitate consacrată propășirii patriei noastre socialiste.Dăm o înaltă apreciere tezelor și ideilor ițe inestimabilă valoare științifică și practică din memorabila expunere de la plenara lărgită din iunie 1982. Sint teze ce dau demnitate istoriei naționale, obligă la cunoașterea și studierea vieții, la generalizarea teoretică a fenomenelor. Chemarea adresată școlii, tineretului la Conferința Națională a partidului, îndemnurile formulate la plenara din iunie 1983, de a participa intr-un proces integrator la modernizarea tehnologiilor industriale, la punerea în valoare a noi resurse, la stimularea de noi cercetări au implicat mai puternic școala superioară clujeană în adîncirea integrării invățămintului cu cercetarea și producția, în dezvoltarea procesului de perfecționare, în educarea revoluționară, patriotică a tinerei generații. Recomandările dumneavoastră, făcute în cadrul vizitei de ieri, vor deveni programul de lucru al școlii superioare clujene, angajată deplin în ritmurile înalte de dezvoltare ale industriei și agriculturii, ale întregii noastre economii.Vă mulțumim pentru profunda afirmare a funcției educative a școlii, pentru forța de convingere a cugetării dumneavoastră, prin care ați definit civilizația și cultura socialistă din perspectiva școlii, însuflețite de spirit revoluționar, deschis noului, în permanentă luptă cu inerția.Sintem recunoscători, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, pentru claritatea și profunzimea analizei care ne face să înțelegem evenimentele unei epoci in care ideea păcii și pilduitoarea dumneavoastră activitate ne dau forța de a milita pentru dreptul la viață, la cultură, la aspirații, amenințate, cum ați subliniat adesea, într-o eră de confruntări și de încordare internațională.Ați cerut, la Consfătuirea de lucru de la Mangalia, ca invăță- mintul să găsească modalitățile cele mai eficiente ale educației și ale formării omului nou, cu o temeinică pregătire profesională, profund devotat partidului și țării, cauzei socialismului. In a- cest moment, de adîncă semnificație pentru toți locuitorii Clujului, ne angajăm în fata partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, să nu precupețim nici un efort pentru a răspunde înaltelor cerințe pe care le-ați pus in fața școlii românești.Să ne trăiți intru multi ani fericiți, tovarășe secretar general, pentru viitorul și strălucirea României socialiste!în continuare,-a luat cuvîntul tovarășa Domnița Moldovan, muncitoare, secretar al comitetului de partid de la Combinatul de prelucrare a lemnului din Gherla, care a spus :Mult stimate tovarășe secretar general Nicoiae Ceaușescu.Mult stimată și iubită tovarășă Elena Ceaușescu.Stimați tovarăși,Vă rog să-mi permiteți ca, în numele tuturor locuitorilor orașului Gherla, al oamenilor muncii de la marele nostru combinat, să exprim cele mai alese mulțumiri pentru vizita de lucru făcută în unitatea noastră, pentru orientările și indicațiile pe care ni le-ați dat cu acest prilej sărbătoresc.Sintem mîndri, mult stimate tovarășe secretar general, că epoca ce vă poartă numele — cea mai fertilă din întreaga istorie a tării —• a însemnat și pentru orașul nostru epoca marilor lui înfăptuiri, unitățile industriale în care lucrează mii de muncitori fiind dovezi grăitoare ale ' politicii înțelepte pe care o inițiați și conduceți cu strălucită clarviziune științifică.Cu profundă recunoștință pentru grija manifestată fată de dezvoltarea orașului nostru, pentru măsurile recente de perfecționare a sistemului de autocon- cjucere muncitorească, de generalizare a acordului global, ca formă superioară, stimulativă, de retribuire a muncii, vă raportăm că, în perioada parcursă d’n acest an, la Combinatul de prelucrare a lemnului Gherla am obținut rezultate bune. Pe baza indicațiilor dumneavoastră, am desfășurat o largă acțiune de reproiectare a produselor, de valorificare superioară a materiei prime, fapt ce a condus la economisirea unor cantități înseninate de masă lemnoasă.în același timp, așa cum ați constatat și cu prilejul analizei pe care ați efectițat-o la fața locului, în activitatea colectivului nostru există încă rezerve nepuse in valoare, avem încă rămîneri în. urmă la unele produse fizice, Ia export.în spiritul și pe baza indicațiilor formulate cu ocazia vizitei in combinatul nostru, ne angajăm, piuit stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu, să acționăm pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, la reducerea costurilor materiale, economisirea masei lemnoase, a energiei și combustibililor, pentru diversificarea și îmbunătățirea calității produselor și creșterea exportului.Doresc să exprim, totodată, hotărîrea comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii din combinat de a acționa cu toată fer

mitatea, in spiritul orientărilor și indicațiilor date de dumneavoastră Ia Consfătuirea de lucru de la Mangalia, ridicindu-ne necontenit pregătirea profesională și politică, manifestmdu-ne in muncă și viață cu toată energia pentru mfăptuirța Progra- rrrul'.ii partidului, a hotăririlor Congresului al XII-ea și ale Coni'erinței Naționale, pentru ridicarea patriei pe noi trepte de progres și civilizație.Din adincul inimilor, locuitorii străvechiului oraș transilvan Gherla vă adresează dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cele mai alese .sentimente de dragoste și prețuire pentru vizita de lucru efectuată in orașul nostru și vă Încredințează că indicațiile și îndemnurile co ni le-ați dat constituie pentru noi programe permanente de muncă și luptă.Să ne trăiți intru mulți ani, mult stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu Iîn cuvîntul său, tovarășul Ovidiu Ciurdăreanu, directorul întreprinderii agricole de stat Mihai Viteazul, a spus :Mult stimate tovarășe secretar general.Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Stimați tovarăși,Permiteți-mi ca. în numele lucrătorilor din I.A.S. Mihai Viteazul, al tuturor țăranilor cooperatori și al mecanizatorilor din agricultura județului Cluj, să vă adresez din adincul inimii profunda noastră recunoștință și cele mai calde mulțumiri pentru aleasa onoare de a vă avea oaspeți dragi ai acestor străbune meleaguri românești.O coincidență fericită face ca această vizită să aibă loc la scurt timp de la împlinirea a 18 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, de cind partidul și întregul popor v-au ales pe dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicoiae Ceaușescu, spre a conduce destinele României pe drumul ascendent al socialismului și comunismului. Cu legitima mîndrie patriotică de a trăi și munci sub eminenta dumneavoastră conducere, vă raportăm că pe primele opt lurți ale acestui an ne-am îndeplinit sarcinile de plan și angajamentele asumate în întrecerea socialistă. Am obținut la griu o producție de 4134 kg la hectar, iar producția medie de lapte pe vacă furajată va ajunge pină Ia sfir- șitul anului Ia peste 3 800 litri, ceea ce ne va permite să livrăm suplimentar la fondul de stat peste 7 400 hectolitri.Desigur, aceste rezultate nu ne mulțumesc pe deplin și, așa cum ne-ați indicat, vom lua toate măsurile pentru creșterea producțiilor prin mai buna organizare a producției și muncii, folosirea mai eficientă a mașinilor și utilajelor, întărirea ordinii și disciplinei la toate locurile de muncă.Vă asigurăm, totodată, mult stimate tovarășe secretar general, că orientările și sarcinile puse de dumneavoastră . în fata agriculturii județului cu privire la ridicarea potențialului productiv al pămîntului. combaterea eroziunii solului, mai buna valorificare productivă a terenurilor deluroase, asigurarea densităților prevăzute, vor sta în centrul preocupărilor noastre de zi cu zi.Puternic mobilizați de indicațiile și îndemnurile dumneavoastră, constienți că județul nostru dispune de rezerve importante pentru creșterea producțiilor vegetale și animale, vom face totul pentru a ridica nivelul activității din agricultură, sporindu-ne contribuția la înfăptuirea noii revoluții agrare, cerință fundamentală pentru progresul general al patriei.Vă rog să-mi îngăduiți, mult stimate și iubite tovarășe Nicoiae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, ca, în numele tuturor lucrătorilor ogoarelor din județul Cluj, să vă urez, din toată inima, să ne trăiți întru multi ani, spre binele, fericirea poporului și continua înălțare a României spre noi trepte de progres și civilizație.în numeje tineretului din in- titutele de Invățămint superior, tovarășa Zinueta Avram, studentă la Facultatea de mecanică a Institutului politehnic din Cluj-Napoca, a spus, |n cuvîntul său :Mult stimate tovarășe secretar general Nicoiae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Stimați tovarăși.Vă rog să-mi permiteți ca, in numele studenților din Centrul universitar Cluj-Napoca, români, maghiari și de alte naționalități, să dau glas in aceste clipe de legitimă mindrie patriotică, celor mai calde sentimente de bucurie, și adipcă recunoștință fată de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general Nicoiae Ceaușescu, părintele drag al tineretului, omul de care se leagă năzuințele fundamentale ale națiunii și ale cărui viată și activitate revoluționară reprezintă supremul nostru ideal.îngăduiți-mi, în același țimp, șă exprim cele mai alese gin- duri șț sentimente de stițnă, prețuire și dragoste față de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de prestigiu mondial, față de vasta activitate desfășurată pentru continua dezvoltare a invățămintului, ști

inței și culturii românești, pentru afirmarea tot rnai puternică a geniului creator al poporului român.Grija statornică pe care dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, o purtați tinerei generații universitare, perfecționării neîncetate a sistemului de invățămint, este o grăitoare dovadă a preocupărilor partidului și statului nostru pentru educarea multilaterală a tineretului, pentru formarea noilor generații de specialiști temeinic pregătiți, cu o înaltă conștiință revoluționară și patriotică.Profund recunoscători pentru marile eforturi ale partidului și statului în crearea condițiilor de muncă și învățătură tineretului universitar, vă raportăm că asociațiile studenților comuniști din centrul nostru universitar, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, acționează in spiritul prețioaselor orientări și indicații pe care ni le-ați dat la Conferința națională a studenților din luna februarie, pentru educarea comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă, a tuturor studenților, pentru formarea lor multilaterală ca intelectuali, comuniști, in măsură să participe activ la construirea socialismului și comunismului in patria noastră. Puternic mobilizați de îndemnurile pe care ni le-ați adresat cu prilejul vizitei efectuate la Institutul politehnic, ne angajăm solemn în fața dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, să învățăm și să muncim fără preget, să vă urmăm neabătut înaltul exemplu de muncă și viață, să ne formăm ca specialiști cu o temeinică pregătire științifică și alese trăsături politico-morale, integrați activ și eficient in producție, pentru a fi la înălțimea exigențelor epocii ce poartă amprenta gîndirii și acțiunii dumneavoastră cutezătoare și pe care, cu îndreptățită mindrie patriotică, o numim „Epoca Nicoiae Ceaușescu**. In numele studenților clujeni, al întregului tineret universitar, doresc să exprim adeziunea u- nanimă la politica internațională principială, profund științifică a partidului și statului nostru. înalta apreciere și mindrie patriotică față de contribuția valoroasă și consecventă pe care dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general Nicoiae Ceaușescu. o aveți la promovarea idealurilor socialismului, păcii și colaborării rodnice între toate națiunile lumii.Acestor gîndurî Ie adăugăm, din adincul inimilor noastre tinere, urarea fierbinte de a ne trăi mulți ani în sănătate, pentru a conduce destinele patriei noastre socialiste pe noi trepte de lumină și progres.în numele tuturor oelor pre- zenți, primul secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R. a adresat tovarășului Nicoiae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvintul la marea adunare populară.
Primit cu vil și îndelungi 

aplauze a luat cuvintul tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU.Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu viu interes și deosebită atenție, fiind subliniată în repetate rînduri cu urale și ovații, cei prezenți exprimindu-și astfel deplina lor aprobare fată de politica internă și externă a Partidului Comunist Român, față de aprecierile și orientările formulate de tovarășul Nicoiae Ceaușescu.Tinerii Clujului, elevi și studenți, și-au unit glasurile cu cele ale virstnicilor, dînd expresie profundului ecou pe care cuvîntarea secretarului general al partidului l-a trezit în inimile lor, dorința și hotărîrea de a urca tor mai sus pe treptele cunoașterii, de a se pregăti temeinic pentru a deveni constructori de nădejde ai socialismului și comunismului.în încheiere, primul secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R. a spus :Mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicoiae Ceaușescu.Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,în numele participanților la această adunare populară. al celor pește 114 000 de comuniști, al tuturor locuitorilor județului Cluj, vă rog șă-mi îngăduiți să vă exprim gîndurile și sentimentele noaștre de înaltă recunoștință și profundă mulțumire pentru aprecierile, orientările și îndemnurile comuniste formulate de dumneavoastră în timpul vizitei de lucru și în pilduitoarea dumneavoastră cuvintare — adevărat program de acțiune pentru activitatea noastră economică, politico-ideologică, di- dactlco-educativă, științifică și culturală.Uniți mai puternic decit ori- cind in jurul Partidului Comunist Român, in frunte cu dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, muncind într-o strinsă unitate pentru înflorirea României socialiste, comuniștii, toți oamenii muncii clujeni, fără deosebire de naționalitate, așemenea întregului nostru popor, vor acționa cu înaltă responsabilitate politică, pasiime revoluționară și elan muncitoresc pentru realizarea sarcinilor ce le revin din Pro- gramul partidului. Ei reînnoiesc astăzi, și aici, legămintul să vă urmeze fără șovăire cuvintul și pilda, spre binele Și fericirea patriei noastre socialiste și « tuturor fiilor ei.

Trăiască Partidul Comunist Român, in frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicoiae Ceaușescu !Marea adunare populară e-a Încheiat intr-o atmosferă de vibrant entuziasm patriotic. Scandând cu înflăcărare numele partidului și al secretarului său general, zecile de mii de participant! își reafirmă încă o dată ou putere încrederea lor nestrămutată în partid, în politica sa clarvăzătoare consacrată edificării societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.Tovarășul Nicoiae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor de dragoste și prețuire ale celor prezenți.Iubiți! oaspeți au fo6t invitați să se prindă în tradiționala horă a unirii, simbol al înfrățirii in cuget și simțire a tuturor fiilor acestor locuri, a tuturor fiilor tării.Părăsind Piața Mihai Viteazu, unde a avut loc marea adunare populară, coloana oficială de mașini parcurge principalele artere ale orașului îndreptîndu-se spre aeroportul Cluj-Napoca.Pretutindeni domnește o atmosferă însuflețită, care face din traseul străbătut un emoționant traseu al bucuriei, pe care o. trăiesc intens toți clujenii. in aceste momente deosebite. Zeci dc mii de locuitori ai municipiului — români, maghiari și de alte naționalități — au venit spre a mulțumi, din nou, din inimă. tovarășului Nicoiae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu pentru vizita întreprinsă, spre a reafirma, direct și cald, conducătorului partidului și statului nostru profunda dragoste și recunoștință pentru tot ceea ce a făcut și face ca înfățișarea orașului și județului Cluj, a întregii țări, să devină mai frumoasă, ca viața oamenilor să fie tot mai fericită și îmbelșugată, ca în lume 6ă triumfe pacea. Aceste simțăminte profunde își găsesc expresie in manifestări impresionante. Intr-o deplină unitate de simțire, se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“, „Stima noastră și mîn- dria, Ceaușescu-România !“. Răsună puternice aplauze, urale si ovații. în mulțimea venită eă-i salute pe iubitii oaspeți se disting formații corale, grupuri de dansatori în frumoase costume populare specifice locului, care întregesc, prin cintec și dans, ambianta sărbătorească a zilei.Din mașina deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu prietenie aclamațiilor și gesturilor pline de dragoste și stimă ale clujenilor.Aceeași atmosferă entuziastă se regăsește la aeroportul Cluj- Napoca, unde are loc ceremonia plecării.Aici, o formațiune alcătuită din ostași ai forțelor armate, din membri ai gărzilor patriotice si ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei prezintă onorul. Este intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.Pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere oferă buchete de flori tovarășului Nicoiae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.Pe aeroport sînt prezenți numeroși locuitori ai orașului, precum și ai unor așezări apropiate, care întâmpină pe tovarășul Nicoiae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu vii și îndelungi aplauze, cu urale. Gîndurile pe care le împărtășesc cu toții, în aceste clipe, sînt exprimate în vibrantele cuvinte și urări : „Toți clujenii spun solemn. Partidul si Ceaușescu ne 6int suflet și îndemn !**,  „Ceaușescu să trăiască, România să-nflorească „în frunte cu Ceaușescu, marele conducător, drum deschis spre viitor „Ceaușescu Si poporul— patria și tricolorul !“, „Ceaușescu — România, unitatea și frăția!“, „Epoca Ceaușescu— Epoca cea mai fertilă din istoria, patriei !**.Adresindu-se tovarășului Nicoiae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, în numele clujenilor, tovarășul Ioachim Moga, prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., mulțumește, incă o dată, pentru vizita întreprinsă, care se înscrie ca un moment de deosebită însemnătate în viața județului și a locuitorilor săi.Tovarășul Nțcolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu iși iau, apoi, rămas bun de lă reprezentanții organelor locale de partid și de stat, de la oamenii muncii clujeni aflat! Pe aeroport. Secretarul general al partidului le urează tuturor multă sănătate si fericire.Vizita de lucru pe care tovarășul Nicoiae Ceaușescu a efectuat-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Cluj s-a încheiat, ecourile ©1 vor dăinui înșă mereu in conștiința celor ce trăiesc și muncesc pe aceste înfloritoare plaiuri transilvane. Aprecierile Sț îndemnurile secretarului general al partidului i-au însuflețit și le vor călăuzi eforturile creatoare. întreaga activitate pe care o consacră. cu dăruire si abnegație revoluționară, progresului economiei naționale, propășirii continue a patriei.La înapoierea in Capitală, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întim- pinati de membri și membri eu- pleanți ai Comitetului Politic Executțv, secretari a| C.C. al P.C.R.
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(UVINTAREA TO VARASULUI NICOLAI
la marea adunare populară din municipiul

CCA UȘESCU
Cluj-Napoca

(Urmare din pag. I)m-am referit la Combinatul de utilaj greu, dar acesta nu este singurul — trebuie să facem utilaje și mașini de calitate chiar mai bună decit pe .plan mondial, să demonstrăm astfel forța și capacitatea constructorilor de mașini clujeni, a oamenilor muncii din Cluj, din întreaga noastră patrie ! (Aplauze și urale puternice : se scandează : ..Ceaușescu — România, stima noastră și mindria !”).Este necesar să se acorde mai multă atenție creșterii productivității muncii, pe baza organizării științifice a activității in fiecare unitate. Ia fiecare loc de muncă, a automatizării și mecanizării proceselor de producție. Nu este, cred, nevoie să insist acum de ce este necesar să obținem o creștere puternică a productivității muncii. Știți bine că tocmai in domeniul productivității muncii trebuie să demonstrăm atit capacitatea clasei noastre muncitoare, cit si forța socialismului, să învingem. din acest punct de vedere, și să intrecem tot ceea ce a realizat mai bun capitalismul. Să demonstrăm că în socialism, oamenii muncii, stăpini pe mijloacele de producție, pe bogățiile țării, pe destinele lor, știu să muncească mai bine, să făurească o productivitate mult superioară. conștienți că lucrează pentru sine, pentru națiunea lor. (Aplauze și urale puternice ; Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Odată cu aceasta, este necesar ca. in toate unitățile și in toate domeniile — atit ale activității materiale cit și științifice. de invățămint și culturale — să acționăm pentru reducerea mai puternică a cheltuielilor de producție și a cheltuielilor materiale. Să economisim și să cheltuim cu grijă fiecare leu! Să obținem maximum de eficiență din fiecare leu investit, din fiecare leu pe care-1 cheltuim! Problema creșterii eficienței economice trebuie să constituie, de asemenea, una din preocupările zilnice ale tuturor colectivelor de oameni ai muncii. Să nu uităm nici un moment că avem datoria de a face totul pentru ca întreaga activitate, fiecare produs, să fie rentabil, să aducă maximum de eficiență, deoarece numai pe această cale vom asigura creșterea mai puternică a venitului național, a avuției patriei noastre — singura cale pentru dezvoltarea mai puternică a forțelor de producție, a întregii societăți. de ridicare continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului. (Urale și anlauze puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!",„Ceaușescu și poporul!1').Doresc să atrag și in acest cadru atenția asupra necesității îndeplinirii in cele mai bune condiții și de calitatea cea mai bună a producției de export, a realizării exportului și valorificării superioare a materiilor prime, a muncii poporului nostru. Nu este, cred, necesar să insist de ce trebuie să realizăm exportul. Știți bine, importăm materii prime, din toate domeniile, importăm mult petrol. Este necesar să creăm mijloacele de plată corespunzătoare spre a asigura baza materială pentru dezvoltarea în continuare a economiei noastre, să participăm activ la diviziunea internațională a muncii, să lărgim colaborarea atit cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cit și cu țările capitaliste dezvoltate. Trebuie să înțelegem, dragi tovarăși și prieteni, că relațiile internaționale. schimburile de produse în toate domeniile, cooperarea in producție constituie o necesitate pentru dezvoltarea patriei noastre socialiste, pentru întărirea colaborării între toate statele lumii. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!").în județul Cluj am realizat — și continuăm să realizăm — un volum mare de investiții. Au intrat în producție o serie de capacități; dar sint și unele ră- mineri în urmă. De aceea este necesar să fie luate toate măsurile pentru asigurarea realizării in cele mai bune condiții a programului de investiții pe acest an și pe anii viitori, pentru intrarea in producție a tu

turor capacităților prevăzute pentru anul 1983. Insist asupra acestei probleme deoarece are o importanță deosebită pentru buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare și pentru asigurarea bazei necesare producției pentru 1984—1985 și in viitor.De asemenea, este necesar să acționăm pentru realizarea investițiilor in domeniul construcției dc locuințe, pentru aplicarea fermă a principiilor privind sistematizarea și organizarea orașelor și localităților patriei noastre. în Cluj și în toate orașele județului s-a construit mult. Este necesar însă să acționăm acum ca toate aceste construcții să capete un contur unitar, să dea o înfățișare nouă, modernă — din punct de vedere urbanistic și al sistematizării — localităților patriei noastre. Inclusiv in Cluj este necesar sa se pună mai multă ordine în sistematizare, să se dea orașului o înfățișare nouă, socialistă. (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !'•).Dragi tovarăși și prieteni,Am vizitat și unele unități din agricultură ; am văzut unele lucruri la o mică expoziție, dar mai cu seamă ahi putut vedea aproape cea mai mare parte a județului — și am, deci, o impresie mai generală despre felul in care arată agricultura clujeană. Fără nici o îndoială că și Clujul, țărănimea și oamenii muncii din agricultura clujeană au obținut o serie de rezultate ; dar. ca să vă spun deschis, ele nu- sint pe măsura posibilităților și a necesităților județului. Doresc, totuși — înainte de a mă referi Ia unele probleme ale activității agricole —, să adresez și țărănimii, tuturor oamenilor muncii din agricultură, felicitări pentru rezultatele de pină acum și, in același timp, urarea de a acționa in așa fel incit încă de anul viitor să obțină rezultate mult mai bune. (Aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Așa cum am discutat la recenta consfătuire, este necesar să se acționeze cu toată hotărî- rea pentru stringerea rapidă și fără pierdere a recoltei, pentru depozitarea și asigurarea fondului de stat de cereale și de produse agricole, in vederea asigurării bunei aprovizionări a populației în cadrul autocondu- cerii și autoaprovizionării, cît Ș> a realizării fondului de stat in general.

atitaceastănecesaredinse va pune o bază
lucrările toamnă, pentru primăvara

Se impun, de asemenea, măsuri hotărite pentru realizarea in condiții mai bune și la tîmpul necesar a insâmințărilor, respec- tind toate, prevederile legii și cerințele unei agriculturi moderne, științifice. Realizînd in bune condiții agricole din cît și cele insămințările anului viitor, trainică pentru ca, încă in 1984, agricultura județului Cluj să obțină succese mult mai mari decit pină acum. Sint condiții pentru aceasta. Clujul dispune de torțe puternice ; avem aici un institut de invățămint agricol, avem, de asemenea, o stațiune de cercetare. Dar — deși am spus că nu o să fac critica — nu pot să nu menționez că nu se simte încă prezența acestui institut, a acestor specialiști în agricultura din Cluj. Am dori ca și ei să înțeleagă aceasta — ineepind de anul viitor, să se simtă că avem aici un institut agronomic superior. (Aplauze puternice, prelungite).Și,

După cum este cunoscut, plenara Comitetului Central din iunie anul acesta a adoptat un program vast de irigații, de desecări și de combatere a eroziunii solului. Pentru județul Cluj este necesară întocmirea, încă in toamna acestui an, a unui program foarte serios privind combaterea eroziunii solului. Am putut vedea și ieri — deși cunoșteam acest lucru — suprafețe foarte întinse, unde, datorită efectuării in condiții necorespunzătoare a lucrăriloragricole, a încălcării normelor și regulilor elementare pentru lucrarea solului, s-a ajuns la degradarea unor suprafețe foarte mari de pămint. Pentru a obține o agricultură bună in județul Cluj, este necesar să trecem serios la combaterea eroziunii, la 

efectuarea lucrărilor prevăzute in programul adoptat la plenară — și pentru care avem experiență și tot ce este necesar și in județul Cluj. Aceasta constituie sarcina fundamentală — și este necesar ca, atît comitetul județean de partid, consiliul popular cît și organele agricole să treacă la elaborarea acestui program și, încă din această toamnă, să ia măsuri hotărite pentru ca în cîțiva ani să punem capăt acestei situații și să redăm agriculturii aceste terenuri, să facem să crească fertilitatea pă- mintului și in județul Cluj. Dispunem de lot ce este necesar. Vom da întregul sprijin in această direcție — și dorim ca și Clujul să obțină, în domeniul agriculturii, rezultate bune, să devină un județ care să nu mai rămină în urmă, cum este acum. (Aplauze puternice : se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).în general, dragi tovarăși și prieteni, în toate celelalte sectoare economico-sociale trebuie să acționăm cu toată hotărirea și fermitatea pentru realizarea prevederilor planului, a programelor pe care le avem pentru diferite domenii ! Să facem în așa fel incit și Clujul să aibă rezultate mai bune in toate domeniile și să ocupe un loc tot mai important în rindul județelor patriei noastre, un loc cit mai de frunte, să-și aducă o contribuție tot mai puternică — pe măsura dotării și a forței materiale și umane de care dispune — la dezvoltarea generală a patriei noastre, la înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism. (Urale și aplauze puternice : se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. 1", „Ceaușescu și poporul !").Dragi tovarăși și prieteni,Astăzi, în întreaga țară, începe noul an de invățămint 1983— 1984. între marile realizări ale socialismului, ale poporului nostru se numără si perfecționarea învățămîntului, crearea unui în- vătămint modern care asigură pregătirea cadrelor pentru toate domeniile de activitate. în sistemul nostru de invățămint sint cuprinși astăzi peste 5.8 milioane de tineri, la toate nivelurile de invățămint — elevi și studenți. Adăugind la aceasta cursurile de perfecționare și de reciclare, de ridicare a nivelului de cunoștințe, putem spune că mai mult de 25 la sută din populația patriei noastre învață. Este un lucru foarte bun ! Aceasta reprezintă o mare jcu- cerire a socialismului, care a lichidat de mult înapoierea și stările de lucruri din timpul regimului burgh.ezo-moșieresc. Tocmai pe această bază, am asigurat și dezvoltarea generală a forțelor de producție, a industriei. a cercetării, a agriculturii, a tuturor sectoareloi- de activitate. Pornind de la aceasta, avem garanția că vom realiza cu succes Programul partidului, că vom asigura ridicarea țării noastre pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — tinerii !“).Am vizitat unele unități de invățămint și de cercetare din Cluj. în general, avem impresii bune atît despre activitatea in- vățămintului cît și despre cea de cercetare. Avem și in Cluj — ca dealtfel în întreaga țară — o puternică bază materială care asigură tot ce este necesar pentru însușirea temeinică a celor mai noi cunoștințe din toate domeniile de activitate. Dispunem de 256 mii de cadre didactice in toate domeniile invăță- mintului. din care peste 13 mii în invățămintul superior. Avem deci și o forță umană, avem și o bază tehnică, cu o dotare la un nivel foarte bun. Avem un tineret minunat. Este necesar să acționăm acum pentru a folosi cît mai bine toate aceste condiții și să obținem o ridicare mai puternică a nivelului invățămin- tului, in toate domeniile.Așa cum prevede Legea invă- țămintului, cum stabilesc Programul partidului și hotărîrile Congresului al XII-lea, este necesar să acordăm și mai multă atenție disciplinelor de bază — matematicii. fizicii, chimiei, biologiei — precum și științelor 

tehnice din toate domeniile. Dar să nu uităm că pentru a avea buni specialiști in stare să soluționeze in cele mai bune condi- țiuni problemele pe care le pune dezvoltarea impetuoasă a științei și tehnicii, a întregii activități, este nevoie de oameni cu o pregătire multilaterală, mul- tidisciplinară. Din păcate, in multe domenii s-a fărimițat prea mult invățămintul. Scoatem unii specialiști prea limitați, cu cunoștințe prea reduse. Or, avem nevoie de ingineri, de specialiști agricoli nu pentru un domeniu sau o activitate îngustă, ci care să fie in stare să rezolve orice problemă și să treacă in orice moment de la o activitate Ia alta.în general, în dezvoltarea științei există o interdependență puternică — care a fost, este și va fi și in continuare. Specializările înguste nu fac decit să limiteze posibilitatea de cunoaștere, de afirmare a personalității umane in domeniul științei, al creației din toate domeniile. (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — tinerii !“).în Programul partidului se vorbește despre politehnizarea învățămîntului. Noi avem nevoie de muncitori care să fie in stare să rezolve cu ușurință orice problemă și să treacă de la o meserie la alta. Deci, concentrarea învățămintului. realizarea anei pregătiri multilaterale sint necesare de sus pină jos, pentru a asigura cadrele de care avem nevoie in vederea dezvoltării în continuare a patriei noastre socialiste. Sint necesare, de asemenea, măsuri pentru a realiza o mai bună unitate între invătămînt-cercetare și producție. Am realizat multe în această privință și avem rezultate bune : am constatat aceasta și la Cluj. Dar mai avem încă mult de făcut in această direcție — și trebuie să acționăm cu toată hotărirea pentru realizarea acestor obiective.Este necesar să acordăm, în continuare, mai multă atenție activității de cercetare — inclusiv antrenării cadrelor din invățămint. a studenților în activitatea de cercetare — în vederea soluționării mai rapide a unor probleme de mare importanță pentru dezvoltarea patriei noastre. Aceasta privește deopotrivă si cercetarea din Cluj. La baza întregii activități a învățămintului trebuie să punem permanent tot ce este nou în domeniul științei și tehnicii, al cunoașterii umane ! Să așezăm. în toate domeniile, la baza activității noastre concepția revoluționară despre lume și. viață, materialismul dialectic si istoric ! Să pornim întotdeauna de Ia faptul că ceea ce s-a realizat, ceea ce se cunoaște pină acum intr-un domeniu sau altul nu reprezintă limita maximă. Dimpotrivă, pe această bază trebuie să mergem înainte și să acționăm pentru a pătrunde tot mai adînc în tainele naturii, ale cunoașterii umane ! Să pornim întodeauna de la convingerea că oamenii de știință români, tineretul patriei noastre trebuie să nartîc.ipc activ Ia dezvoltarea știintei. a cunoașterii universale ! Pe această bază să asigurăm făurirea societății comuniste și creșterea contribuției patriei noastre, a științei românești. Ia dezvoltarea științei mondiale! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — tinerii !“).Este necesar să păstrăm și să dezvoltăm continuu spiritul revoluționar, novator, spiritul u- manist al învățămîntului românesc. Să facem în așa fel incit, prin întreaga sa activitate, în- vățămintul să constituie factorul fundamental pentru educarea și formarea omului nou, pentru crearea unui cetățean cu o înaltă conștiință revoluționară și patriotică, înarmat cu tot ce este mai nou in toate domeniile — constructorul societății comuniste, al unei Românii libere și independente ! (Urale și aplauze puternice; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).,Dragi tovarăși și prieteni,Pe baza hotăririlor plenarei Comitetului Central, Comitetul Politie Executiv a hotărit recent trecerea, ineepind de la 1 sep- X 

tembrie, la majorarea retribuției tuturor categoriilor de oameni ai muncii, la perfecționarea noului mecanism e- conomic, la accentuarea și generalizarea acordului global, in general a principiului au- toconducerii și autogestiunii muncitorești. Măsurile vă sinț cunoscute, au fost publicate și se dezbat larg în presă și cu toți oamenii muncii. De aceea nu doresc să insist asupra lor.Este insă necesar să înțelegem că aceste măsuri de perfecționare a conducerii și de majorare a retribuției, de trecere la generalizarea acordului global trebuie să ducă la îmbunătățirea radicală a întregii activități. Pentru a realiza aceste măsuri trebuie să asigurăm înfăptuirea neabătută a planurilor și a tuturor indicatorilor e- conomici de care am vorbit. Numai pe baza creșterii mai puternice a productivității muncii, a venitului național vom asigura ca majorarea retribuției să fie reală, să ducă, realmente, la creșterea mai puternică a bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru. Avem toate condițiile — și trebuie să ne angajăm cu toată hotărirea in a- ceastă direcție. Aplicăm măsurile de perfecționare a muncii, a acordului global, pornind de la principiul că fiecare trebuie să fie retribuit, să primească după muncă ; introducem mai ferm principiul socialist că veniturile pot fi nelimitate in raport de muncă și ca rezultat al muncii, dar nu mai garantăm nimănui venituri fără muncă. Trebuie să aplicăm ferm principiul „nici piine fără muncă, dar nici muncă fără piine !“. Să a- sigurăm ca oamenii muncii, constructorii socialismului, cei care fac totul pentru a contribui Ia dezvoltarea patriei, să primească in raport cu munca lor, iar leneșii, cel care mai gin- desc că pot trăi fără muncă sau cu muncă mai puțină, să înțeleagă că trebuie să se apuce de muncă foarte serios ! Este loc de muncă pentru toți — și trebuie să facem totul ca fiecare să participe activ la întreaga activitate de făurire a socialismului. (Aplauze și urale puternice ; se scandează ; „Ceaușescu— muncitorii", „Ceaușescu și poporul"). \Dragi tovarăși,Am luat aceste măsuri în condițiile grele ale crizei economice pe plan internațional, ci nd în multe țări se reduce nivelul de viață, scad veniturile oamenilor muncii, crește șomajul. Faptul că am putut lua a- ceste măsuri demonstrează că economia românească, societatea noastră socialistă este in stare să diminueze influențele crizei mondiale, și să acționeze pentru dezvoltarea in continuare a forțelor de producție. Aceasta este o demonstrare a forței socialismului, a forței poporului nostru, care iși făurește in mod conștient propriul său viitor.Aceasta demonstrează — repet— că tot ceea ce realizăm aparține poporului, celor ce muncesc, că tot ceea ce vom face in viitor va aparține poporului, întregii națiuni, că depinde de noi ca viața tuturor cetățenilor patriei noastre, indiferent de naționalitate, să fie tot mai bună, tot mai îmbelșugată. Să facem totul pentru a înfăptui neabătut politica partidului de dezvoltare puternică a forțelor de producție ale societății noastre — politică ce pune pe primul plan omul, necesitatea creșterii continue a bunăstării și fericirii lui! Să facem totul pentru a demonstra că politica partidului nostru comunist răspunde pe deplin năzuințelor întregii națiuni, că vom asigura continuu ridicarea Patriei noastre la un nivel tot mal înalt de viață liberă, independentă ! (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Este necesar — așa cum am menționat la consfătuirea de la Mangalia — să acordăm o atenție mai mare activității politico- educative, de formare a conștiinței revoluționare, a omului nou. Trebuie să dezvoltăm o activitate politico-educativă susținută — și Clujul dispune in acest domeniu de condiții minunate. de multe instituții și for

mații cultural-artistice, de cadrele necesare. Trebuie să ridicăm și activitatea polițico-e- ducativă la nivelul cerințelor luptei revoluționare pentru formarea unui om cu o înaltă conștiință patriotică și revoluționară! Să acționăm ferm pentru combaterea oricăror manifestări retrograde, a șovinismului, naționalismului și antisemitismului, a oricăror forme de înjosire a omului ! Este bine cunoscut că numai clasele exploatatoare au avut întotdeauna și mai au și astăzi interesul să învrăjbească oamenii muncii de diferite naționalități, pentru a-i putea asupri și domina mai bine. întotdeauna, partidul nostru comunist — socialismul științific, in general — s-a ridicat Împotriva concepțiilor șoviniste și naționaliste, pentru deplina egalitate in drepturi intre toți oamenii muncii. fără deosebire de naționalitate. Putem afirma cu îndreptățită mindrie că partidul nostru a realizat, in România socialistă, principiile socialismului și in domeniul național. Felul in care am rezolvat problema naționala in România constituie o mindrie pentru partidul și stătu] nostru socialist ! După cum am spus și in alte împrejurări, am dori ca cel puțin așa cum s-au realizat in România, să se asigure înfăptuirea acestor principii in toate statele lumii.Știți bine că, din păcate, in lume sint încă multe nedreptăți, nu numai sociale, ci și naționale. în diferite zone ale lumii există incă politica rasistă, îndemnuri fățișe de distrugere a unor grupuri mai mici sau a unor naționalități — și altele, și altele. Este necesar să înțelegem că asemenea manifestări aparțin numai acelora care și-au pierdut simțul uman, că socialismul — societatea cea mai umană și mai dreaptă — nu poate și nu trebuie să cunoască asemenea manifestări. In socialism trebuie să realizăm adevărata frăție și egalitate intre toii cetățenii, fără deosebire de naționalitate și indiferent ce limbă vorbesc unii sau alții ! Trebuie să vorbim o limbă comună, limba socialismului științific, limba revoluționară a luptei pentru socialism, pentru comunism, pentru colaborare și pentru pace! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — pace !“).Să dezvoltăm puternic dragostea față de patrie, față de popor, fată de partid, fată de cauza socialismului ! Spiritul educației patriotice, revoluționare trebuie să constituie o trăsătură fundamentală in întreaga noastră activitate ! Să facem din fiecare instituție cultural-artistică, din fiecare școală, din fiecare uzină, o cetate a muncii, dar și a educației revoluționare, patriotice, de formare a revoluționarului militant pentru cauza socialismului, pentru egalitate între popoare, pentru o lume fără războaie, o lume a păcii și colaborării ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R. !*,  „Ceaușescu și poporul !“).Ținînd seama de faptul că întregul tineret se găsește pe băncile școlii, că nu există tînăr care să nu treacă prin școală, trebuie să subliniem — și repet din nou acest lucru — rolul important pe care ii are școala, pe care il au cadrele didactice în activitatea politico-educativă. Va trebui să ridicăm si mai mult acest rol, să îmbunătățim activitatea învățămintului, a cadrelor didactice în educarea și formarea patriotică, revoluționară, a tineretului nostru. Este necesar ca organele și organizațiile de partid — preocupindu-se de toate problemele — să nu uite nici un moment necesitatea muncii politico-educative, de formare a omului nou.Sarcini deosebite revin organizațiilor obștești — și. în acest cadru, doresc să mă refer astăzi îndeosebi la tineret, la organizațiile de tineret, care trebuie să-și îndeplinească în cele mai bune condițiuni misiunea de organizare și formare a tineretului in spirit revoluționar. Doresc ca, și de aici, de la Cluj, să adresez întregului tineret al patriei noastre chemarea de a face totul pentru a-și însuși cele mai noi cunoștințe din toate domeniile de activitate ! învățați, învățați și iar învățat!, dragi prieteni ! Pregătiți-vă pentru a deveni buni cetățeni ai patriei noastre, cu înalte cunoștințe in 

domeniile in care învățați, pentru a putea să asigurați dezvoltarea pe noi trepte a patriei, să duceți mai departe făclia civilizației, a u- manismului revoluționar, a socialismului și comunismului ! Să duceți mai departe făclia u- nității poporului român, a statului nostru, puternic, unitar și independent ! Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — Tinerii !", „Ceaușescu și poporul !").Peste două luni vom sărbători 65 de ani de la realizarea statului național unitar, de la unirea Transilvaniei cu România — cerință vitală a dezvoltării națiunii noastre și care a creat condițiile afirmării puternice a poporului nostru în lume, a forței sale' creatoare. (Aplauze și urale puternice). Să sărbătorim acest eveniment istoric cu noi succese în toate domeniile de activitate ! Să demonstrăm că poporul noștri}, sub conducerea partidului, unit in cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, este ferm hotărit să facă totul pentru înfăptuirea Programului partidului, pentru întărirea continuă a forței națiunii noastre, a unității, independenței și suveranității patriei noastre — România! (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Stima noastră și mindria, Ceaușescu— România !“).Dragi tovarăși și prieteni,Preocupindu-ne de soluționarea problemelor dezvoltării patriei noastre, in toate domeniile, nu uităm nici un moment problemele complexe din viața internațională, necesitatea unei activități intense pentru a contribui la oprirea agravării situației mondiale, la reluarea și dezvoltarea politicii de destindere, la oprirea cursei înarmărilor, la realizarea dezarmării, la asigurarea păcii in lume ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — pace!").Problema fundamentală a zilelor noastre este dezarmarea și apărarea păcii. In acest cadru, noi acordăm astăzi o mare importanță problemei opririi amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune și trecerii la retragerea și distrugerea celor existente.Este necesar să facem totul pentru a nu se trece in acest an la amplasarea noilor rachete in Europa. Au loc tratativele de la Geneva, intre Uniunea Sovietică și Statele Unite, Noi considerăm că trebuie făcut totul și că este posibil ca, la aceste tratative, să se ajungă la înțelegerea de a se opri amplasarea noilor rachete. Dar — așa cum am menționat in mesajele adresate șefilor de state și guverne din Europa — dacă nu se va ajunge la rezultate in acest an, este bine să se continue tratativele și să nu se treacă la amplasarea noilor rachete. Iar, dacă cele două mari puteri — Uniunea Sovietică și Statele Unite — nu vor ajunge la înțelegerile corespunzătoare, ținind seama că rachetele privesc toate statele europene, considerăm necesar ca statele europene să participe direct la Conferința pentru oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune. Să nu se treacă peste voința popoarelor europene, care se manifestă peste tot. cu întreaga putere, împotriva acestor noi rachete ce măresc primejdia de distrugere in Europa și în întreaga lume. Trebuie să facem totul pentru a impune trecerea Ia dezarmare și în primul rind la dezarmarea nucleară !Noi sîntem ferm hotăriți ca. Împreună cu popoarele europene, să, facem totul pentru ca Europa să nu cunoască noile rachete cu rază medie de acțiune, pentru ca să se asigure un echilibru al forțelor nu prin noi armamente, prin noi rachete, ci prin reducerea celor existente Ia un nivel cit mai scăzut.Este necesar, de asemenea, să acționăm cu toată fermitatea pentru soluționarea tuturor problemelor numai și numai pe calea tratativelor, pentru a se pune capăt conflictelor militare, pentru renunțarea la forță și la amenințarea cu forța.Ne pronunțăm ferm pentru realizarea în Balcani și în alte regiuni ale Europei și ale lumii, de zone fără arme nucleare, fără baze militare străine, ca o 

parte a activității generale pentru eliminarea totală a armelor nucleare din Europa, din întreaga lume, pentru dezarmare, pentru o lume fără arme, fără războaie. (Aplauze și urale puternice.; se scandează : „Ceaușescu— pace !“, „Dezarmare — pace !“).Acordăm o mare însemnătate luptei împotriva subdezvoltării. pentru o nouă ordine economică mondială, care să asigure accesul țărilor rămase in urmă la cuceririle civilizației, progresul lor mai rapid. Aceasta constituie o cerință fundamentală pentru depășirea crizei economice și pentru stabilitatea economiei mondiale.Considerăm că este necesar *ă  se asigure participarea, cu drepturi egale., a tuturor statelor, fără deosebire dc orinduire socială sau de mărime la activitatea de soluționare a problemelor, în primul rind, este necesar să se asigure participarea țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate.Ne pronunțăm ferm pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale in soluționarea problemelor complexe, in mod democratic, in folosul și interesul fiecărui popor, al fiecărei națiuni. Avem ferma convingere că popoarele dispun de forța necesară și, acționînd in deplină unitate, pot opri cursul periculos spre prăpastie, spre o catastrofă nucleară, pot da vieții internaționale un nou curs,— cursul spre dezarmare, spre colaborare, pentru asigurarea dreptului vital al popoarelor la existență, la viață, la libertate și la paee. (Aplauze și uraie puternice, prelungite : se scandează îndelung : „Ceaușescu — pace !").Dragi tovarăși și prieteni.In încheiere, doresc să menționez incâ o dată că avem impresii deosebit de plăcute despre ceea ce am putut constata in cursul acestei vizite și, mai cu seamă, despre intilnirile cu oamenii muncii, cu muncitorii, cu inginerii și tehnicienii, cu țăranii, cu locuitorii orașelor și satelor prin care am trecut. Feste tot am constatat entuziasmul și hotărirea de a acționa cu toată fermitatea pentru înfăptuirea politicii partidului. Peste tot am simțit dragostea față de partid, față de patria noastră socialistă, dorința arzătoare de pace. Nu a fost loc unde cuvintul „pace" să nu răsune ca o chemare și ca un angajament al poporului nostru de a-și uni eforturile pentru a contribui la triumful păcii în lume. Bazat pe aceste manifestări călduroase pe care le-am intilnit peste tot. — și in care vedem o puternică expresie a încrederii in politica partidului și statului nostru socialist, — doresc să vă asigur, dragi tovarăși, să asigur intregul nostru popor că vom face totul pentru înfăptuirea Programului partidului. pentru triumful păcii, pentru intărirea independenței și suveranității României socialiste ! (Aplauze și urale puternice, prelungite : se ..scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !", „Ceaușescu — pace !”).Sint incredințat că oamenii muncii, toți locuitorii județului Cluj și ai municipiului Cluj- Napoca vor face totul pentru a-și îndeplini îndatoririle și sarcinile de mare răspundere ce le revin, pentru a spori continuu contribuția lor la dezvoltarea generală a patriei.Cu această convingere, vă urez tuturor succese tot mai mari în întreaga activitate ! Să faceți totul pentru ca județul Cluj să ocupe Un loc tot mai important in întrecerea dintre toate județele patriei noastre !Vă doresc multă sănătate, multă fericire ! (Aplauze și urale puternice : se scandează îndelung : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — pace !“. într-o atmosferă de puternică însuflețire și unitate, toți cei prezenți la adunare ovaționează și aclamă îndelung pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni —, -pentru secretarul general al partidului, președintele țării. tovarășul Nicoiae Ceaușescu).
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Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN MUNICIPIUL CLUJ-NAPOCA

(Urmare din pag. I)atenția deosebită ce trebuie acordată obținerii de produse chimice pentru agrioultură, in volum și în sartimentație mai mari, extinderii producției de aparatură de laborator și de control pentru acoperirea; solicitărilor economiei naționale, pe a- eeastă bază urmind să se realizeze însemnate economii valutare.Interesindu-se Îndeaproape de activitatea institutului, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu recomandă specialiștilor să aprofundeze cercetările intr-o serie de domenii importante, cum ar fi cel al producerii pulberilor și pigmen- țllor.întreaga vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. a constituit pentru chimiștii de la institutul de specialitate din Cluj-Napoca un minunat prilej de a beneficia de orientări și indicații de o inestimabilă valoare pentru activitatea lor viitoare. Angajîndu-se să transpună in practică, cu operativitate, indicațiile și recomandările primite, colectivul institutului a exprimat, incă o dată, cele jnai vii mulțumiri pentru vizită, recunoștința fierbinte pentru minunatele condiții de muncă și de viață de care se bucură.Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Căaușgșcu ,„a spus :„Dragi tovarăși,Ne-a făcut o deosebită plăcere să constatăm rezultatele bune obținute in Institutul de Chi

mie, organizarea cercetării pe baze noi și dezvoltarea micro- piloților și piloților, ceea ce asigură și o producție importantă.Aș dori să adresez felicitări tuturor cercetătorilor și oamenilor muncii din institut pentru aceste rezultate, • dar. totodată, și urarea de a concentra forțele pentru soluționarea mai rapidă a unor probleme foarte importante pentru economia națională.Aveți o capacitate bună, aveți, in primul rind, buni cercetători, dar aveți și o bază tehnieo-ma- terială bună și trebuie unite toate forțele, și din cerceta e și din mvățămînt. pentru ca și Institutul de Chimie din Cluj să-și aducă o contribuție mai importantă la soluționarea problemelor din domeniu’ chimiei și din alte sectoare ale activității noastre.încă o dată, vă adresez felicitări șl urarea de succes^ ToT mai mari, multa săn.Ștațe_si multă fericire".In uralele și ovațiile mulțimii, tovarășul Nicolae Ceaușescu șl tovarășa Elena Ceaușescu s-au indreotat sore u-rm^n—' tiv al vizitei — INSTITUTUL DE TEHNOLOGIE IZOTOPICA ȘI MOLECULARA.La sosire, in intimpinare au venit Cornel Mihulecea, președintele Comitetului de stat pentru energia nucleară, și prof, dr. Victor. Mercea, directorul institutului.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sint invitați să viziteze o expoziție care găzduiește produse repre

zentative pentru activitatea cercetătorilor de aici. Sint examinate gazeromatografeie modernizate, concepute și construite in institut pentru efectuarea analizelor de mare precizie și finețe in industria chimică, agricultură, industria petrolului și alte sectoare. Secretarul general al partidului este informat că prin realizarea acostai- aparate, precum și a celor pentru controlul radioactivității mediului ambiant, a speetrometrelo-- de masă cuadropolare pentru determinări ■șnedicale, se obțin importanțe economii valutare. Printre exponate se află și aparatele destinate cercetărilor întreprinse in spațiul cosmic în cadrul programului „Intercosmos", la care participă cu succes-și țara noastră. Este expusă, de asemenea. instalația de prospectare magnetică, cu ajutorul căreia au fost identificate o serie de ooi și , prețioase mărturii ale civilizației daco-romane. Fiind informat <|e gjepcupăriUu. cercetătorilor ” clujeni ih vederea utilizării hidrogenului drept combustibil pentru autovehicule, secretarul generai al partidului a recomandat . intensificarea studiilor întreprinse in cooperare cu întreprinderea de autocamioane din Brașov și a cerut să se realizeze un lot experimental de autovehicule echipate pentru alimentare mixtă, motorină-hidro- gen.în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat atelierele de montaj, unde, alături de cercetătorii din institut, lucrează elevi ai liceului de fizică 

Șl Studenți ai facultății de profil din Cluj-Napoca. Conducătorul partidului și statului a subliniat necesitatea dezvoltării activității de microproducție, diversificări! gamei de aparate, corespunzător cerințelor economiei naționale. în șecția pilot, unde se realizează produșii marcați cu izotopi stabili de utilitate majoră în procesul cercetărilor efectuate in agricultură, prospecțiuni geologice și. petroliere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sint informați că asemenea produse sint mult solicitate la export.Sintetizînd impresiile din timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus : „Ne-au produs o deosebită satisfacție rezultatele pe care le-ati obținut, realizarea unor cercetări de înaltă tehnicitate, a unor produse din care unele se folosesc de pe acum în economia națională, orientarea de a dezvolta și maț puternic cercetarea în acest domeniu important si modern si de care țara noastră, economia națională" au o deosebită nevoie.Vă adresez cele mai calde felicitări si urarea de a concentra toate forțele pentru soluționarea mai rapidă a unor probleme si pentru a crește producția realizată în cadrul institutului, pe baza mlcroproductiei si stațiilor pilot. Vă felicit. încă o dată, și vă urez succese tot mai mari, multă sănătate și fericireColoana oficială s-a îndreptat apoi spre Piața Mihai Viteaza pentru a. participa la marea a- dunare populară.
ORGANIZAȚIILE U. T. C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Examenul maturității, ni se spune, a venit cu vremea. Poate la București, Timișoara. Cluj- Napoca, poate la Iași, Constanța și Brașov sau oriunde drumurile de fier ale țării poartă semnătura, veghea faptei oamenilor vrednici cum sint și cei ai I.S.A.F.-ului. O prescurtare ce concentrează tehnică de virf, pe măsura timpului de azi. deși numele întreprinderi; de semnalizări și automatizări feroviare din Capitală nu mai este .atit de nou, cel puțin pentru apropiații activității din M.T.Tc.Rememorind, împreună cu ci- berneticianul Gavril Zoieaș secretarul comitetului U.T.C. de la I.S.A.F., acumulările de dală mai recentă ale colectivului, din drumul parcurs de către tineri și întreprinderea lor in ultimii ani se desprind transformările fără de care rezultatele de astăzi ar fi fost imposibil de atins. Sint transformări, cum afirmă secretarul U.T.C,, ce se resimt mai ales în modul de a ghidi al tinerilor, în curajul cu care își asumă astăzi sarcini de cea mai mare importanță, in dorința lor de continuă perfecționare profesională, de întărire permanentă a disciplinei muncitorești. Conjugarea tuturor acestor elemente pornește de la faptul că activitatea lor principală, executarea lucrărilor de electrificare a liniilor ferate și centralizarea electrodinamică a stațiilor, se prezintă, ca expresie a vremii noastre, în veritabile acte de pionierat.Semnificația denumirii de Pionieri ai Noului în transporturi, ne argumentează tovarășul Nicu Ciugulan, secretarul comitetului de partid, poate fi privită atît ca activitate specifică, dar și ca virstă, ponderea colectivului fiind reprezentată de către tineri. Profilul mai deosebit al unității, desfășurarea activității pe șantierele deschise în toate regionalele de căi ferate, faptul că unitatea este astăzi in măsură să facă față unor sarcini noi, deosebit de importante pentru economia națională, între care se amintește despre instalația de comandă de la Metrou, de afișajul electronic, de eclip- soarele navale sau despre lucrările și instalațiile de anvergură executate pe Canalul Dunăre— Marea Neagră, reprezintă deja un certificat de maturitate. în el sint înscrise atit renumele de unitate fruntașă în cadrul centralei de resort (C.C.C.F.), cit și onorarea continuă a angajamen

telor ce consemnează substanțiale depășiri și pe anul in curs.Întrepătrunderea celor două trăsături caracteristice colectivului de aici, maturitatea împletită cu capacitatea tinerilor de a oferi răspunsuri viabile unor obiective din ce in ce mai pretențioase, acoperă de departe un spațiu distinct în munca și viața organizațiilor U.T.C. Activitatea lor nu poate fi ințeleasă pe deplin fără a cunoaște efortul superb de a depăși neîncrederea și rutina, cei veniți de pe băncile școlilor și tot mai mulți din cele ale amfiteatrelor studențești demonstrînd nu o dată că noutățile tehnice și îndeosebi premierele românești introduse în profilul unității pot și trebuie să. devină competitive,,, că tehnica românească poate înlocui 
Cu sentimentul 

răspunderii, al creației

instalațiile din import. Nu mai departe, iată, exemplul atit de comun de la o vreme, pe care noi. călătorii, beneficiarii, l-am asumat ca pe un dat : instalația de afișaj electronic din Gara de Nord. Unul dintre realizatorii ei, inginerul Gheorghe Savu, spune acum doar atit, „este prima lucrare mare, realizată Ia nivelul tehnicii anilor ’80“. A- ceastă informație lapidară se datorește și faptului că alte lucrări, nu mai puțin importante, i-au luat deja locul, că se vorbește curent despre instalațiile complexe de cintărire a autovehiculelor in mers, despre instalațiile de afișaj pentru aeroporturile Băneașa, M. Kogălni- ceanu — Constanța, pentru gara Timișoara sau sala de sport a I.C.H. Constanța. Cum iesne se poate observa, noul promovat la I.S.A.F. vizează domenii tot rfiai largi, chiar alte activități decit cele strict. feroviare.Cuprinderea tinerilor în acest efort de creație, de muncă neîntreruptă, se regăsește permanent sub forme și mijloace proprii de acțiune, atit la nivelul organizației U.T.C. 

nr. 3 (Secția echipamente de automatizare pentru căi ferate), cit și in cele două organizații de pe șantiere, respectiv organizația nr. 1 (șantierele 81, 82. 85) și nr. 2 (șantierele 84 și 86), ale căror loturi și puncte de lucru sint răspindite pe întreg cuprinsul țării la efectuarea lucrărilor de construcții montaj. Am selectat o parte dintre acțiunile asumate nemijlocit de către organizațiile U.T.C., pentru a evidenția calea liberă acordată inițiativelor uteciste. Dealtfel, indicatorul lucrării de producție și specifice deține ponderea in planul economic al organizației U.T.C., iar la realizarea lui exemplară contribuie fiecare din cei aproape 500 de membri U.T.C. Reținem astfel acțiunile organizației nr. 2

(secretar Cătălin Ceaușu) la săparea șanțurilor, pozarea cablurilor, realizarea instalațiilor de protecție' pe unul dintre șantierele din jud. Brăila, a căror lucrare, codificată astfel — „Protecție cale și vecinătate Dudești" — este in curs de finalizare. La rindul lor, membrii organizației nr. 1 (secretar Daniela Coman) au raportat încheierea operațiilor ce le-au revenit in cadrul acțiunii ’ „Electrificare Mintia — Deva". Firește, au fost desemnați și fruntașii, între care electromecanicul loan Chirilă, sau șeful de echipă Vasile Răileanu, ce și-a semnat și in acest fel recomandarea de a intra in rindul membrilor de partid, el fiind cel mai recent exemplu, repre- zentind pe acești oameni vrednici, ce-și știu meseria și-o exercită cu înaltă competență. Pentru că. asemenea lor, se poate vorbi și despre tinerii care au finalizat înainte de termen operațiile specifice pe tronsonul Livezeni — Iseroni — Petroșani, în cadrul acțiunii „Lucrări C.F. determinate de creșterea extracției de cărbune cocsificabil în bazinul carbonifer Valea Jiului", parti- 

cipind astfel direct la realizarea grabnică a obiectivelor de investiții pentru asigurarea independenței energetice a țării.Cu sentimentul răspunderii, al creației, tinerii din organizația nr. 1. in frunte cu Vlad Bobeș, secretar al biroului, și-au fixat principala atenție la automatizarea triajului Videle, cunoscut de pe acum de către ceferiști, in primul rind, sub numețe suges- 'tiv de „Insula cibernetică Videle", adică unul dintre cele mai moderne și mai mari triaje din țară. în contul tinerilor, Gabriel Vlad, secretar adjunct al comitetului U.T.C., montatorului S.C.B. Vasilica Pureci sau lăcătușului Mihaela Vasilescn poate fi trecut, de asemenea, un obiectiv realizat nemijlocit de către tineri și anume Simulatorul pentru învățarea conducerii locomotivei electrice. Numind numai o parte dintre inițiativele și rezultatele uteciștilor, orientate ferm către rezolvarea unor, probleme de stringentă actualitate — să precizăm c-ă la triajul Videle, de pildă, implicarea tinerilor în realizarea operațiilor de automatizare a lucrărilor specifice contribuie ta sporirea substanțială a productivității muncii, reducerea timpului de triere la mai puțin de jumătate decit cel necesar în celelalte triaje, precum și alte avantaje — o facem pentru a evidenția că, în totalitate, eforturile colectivu- , lui sint orientate către implementarea unui spirit nou, revoluționar. de promovare a tehnicii originale, in scopul dezvoltării și modernizării transporturilor, pe potriva cerințelor și indicațiilor conducerii superioare de partid. Deci, inainte de toate răspunderea, cutezanța tinerilor sint subsumate eforturilor de înnoire, determinind profundele transformări ale unei activități care, iată, trebuie să spunem cu oarecare nostalgie, după ce a scos din uz pe mai bine de* centenarul acar Păun, se pregătește Să excludă clasica prezență a impiegatului de mișcare. Ne referim firește la afirmarea sistemului nou de dirijare și Urmărire a traficului feroviar pe calculator, obiectiv ce se realizează pe magistrala nr. 8, București — Constanța, cu contribuția și partea de înaltă răspundere a tinerilor de la I.S.A.F,
NICOLAE GHELASE

• Combinatul siderurgic „Victoria" Călan este cea dinții unitate din județul Hunedoara care și-a onorat integral sarcinile la export pe 9 luni ale anului. Numai în ultimele zile, au fost livrate beneficiarilor externi produse — Îndeosebi derivați chimici rezultați în procesul de cocsificare a cărbunelui — in valoare de 2 milioane lei, ceea ce reprezintă mai mult de jumătate din planul lunii septembrie. Aceste rezultate se datorează pregătirii temeinice a producției,, aprovizionării ritmi-

Lucian Avramescu : Nu cer 
iertare II, Editura Eminescu, 
1983.

Primele două poeme din Nu cer iertare II (după cum se 
■vede nu numai criticii obiș
nuiesc tot mai des să-și nume
roteze volumele, inscriindu-le 
intr-o serie, dar și poeții) sint 
probabil nu numai cele mai 
bune din placheta de față, dar 
și din toată opera lirică tipărită 
pină acum de Lucian Avra
mescu. Fie sint îmbicsite in toți 
porii lor, minjite pe fiecare 
centimetru (bineînțeles, terme
nii nu au aici nici o accepție 
peiorativa) de realitate, de ele
mentele ei dense, consistente.

Mat bună incă este a doua 
poezie, Poetul ca o casă in flăcări. Un exemplu și uA model 
totodată al felului cum, por- 
nindu-se de la un „fapt divers", 
prin excelență de catalogat ca 
atare, se ajunge la poezie : „as
tăzi, 8 noiembrie am încurcat 
timpul / (...) astăzi am făcut 
harcea-parcea timpul / in cele 
cinci sute de mii de exemplare 
ale unui cotidian / care anunță, 

ce a locurilor de muncă cu materii prime și materiale, precum si încheierii la timp a contractelor ou partenerii străini. Mă
Din cronica întrecerii

surile tehnice și organizatorice Întreprinse de conducerea combinatului creează condiții ca. pină la sfirșitul acestei luni, prevederile planului la export să 
LIRISMUL BINE TEMPERAT
de obicei, în megafoanele ac
tualității / bucuriile (mai rar 
tristețile) unei generații". Este 
pilduitor, repet, cum in această 
poezie, ca și in cea precedentă, 
se ajunge la lirism folosindu-se 
materialele aparent cele mai 
improprii, așa cum in unele tra
tamente alimentare se produce 
o intensificare a arderilor prin 
ingurgitarea unor substanțe 
dintre cele mai încărcate in 
proteine. Întregul poem e, de 
fapt, un apel de un patetism re
marcabil împotriva opacității 
îmbrăcate în hainele formalis
mului, a pseudoexigenței rigide.

Lucian Avramescu este dintre 
poeții care au evoluat continuu, 
carte cu carte, mai cu seamă de 
la titlul Ei, aș 1L spunea poetul, 
volum care a constituit un ade
vărat salt in creația, sa. Nota 
dominantă a apariției pe care o 
comentez ar fi o alergie con
tinuă la tot ceea ce înseamnă 
idee de țarc, de îngrădire, de 
mediocritate și mediocrizare. 
Se poate spune chiar că mai 
profitabile estetic sint alergiile 
poetului la toate acestea, pro
ducătoare de spumegătoare ver
suri. Lucian Avramescu, com
parabil pe această latură cu 
Mircea Dinescu, are o reacție 
de o maximă sensibilitate la tot 
ceea ce înseamnă impuritate 
învelită în haina purității, su
rogat in locul substanței auten
tice. In acest sens semnificati
ve și rezistente estetic sint ver
surile de opoziție la presiunea 
aplatizantă exercitată de ele
mentul feminin : „încap greu, doamnă, in aspiratorul credinței tale, despre mine (...) îmi apretezi cămășile / pină cind gulerul lor imi retează jugulara". Lui liric se opune unor 
asemenea apretări întrucit în 
inima sa arde „un fel de cuptor 
Siemens Martin". Iar, „cind toți 
stau drepți, eu mă așez pe 
vine/ , cind dracii fierb, eu 

fie depășite cu cel puțin 15 milioane lei.® Laminoriștii de la întreprin

derea metalurgică „Ciocanul"- Nădrag din județul Timiș au majorat la 2 000 tone cantitatea de laminate, realizate peste planul la zi. întregul spor are la 

merg șontic la pas". Totul este 
o apariție de Tyranosaurus rex, 
dărimătoare de cadre („cind intru în munți se petrece un frison de roci"), a unui ele
ment de excepție a cărui voca
ție de cuceritor irezistibil se 
exercită, cum e și firesc, asupra 
elementului feminin al univer
sului : „cu încăpătorul meu craniu / (mai mare decit toate chipiele militare) (...) cu cele citeva femei care s-au îndrăgostit inexplicabil / de felul meu de a lua viața în răspăr". 
Poetul are acces din plin la 
simfonia adevăratului lirism, iar 
numai un pripit sau un necu
noscător ar putea taxa astfel de 
compoziții ca rezultat al unei 
megalomanii netransfigurate li
ric. Căci totul nu este discursul 
unui subiect liric dispus la su
pradimensionarea eului empiric 
al celui care scrie, ci, printr-un 
asemenea discurs, se face o im
presionantă preamărire a unor 
valori absolute. Așadar, poetul 
nu propune pe omul din poet ca 
model, ci propune un model in sine inatacabil, impermeabil la 
tot ceea ce înseamnă mizgă, ce
nușiu. nuanță aplatizată a unei ■ 
atitudini in întregul ei radicale.

Lucian Avramescu ar putea 
părea asemănător cu Adrian 
Păunescu in această direcție, o 
deosebire de structură remar- 
cindu-se imediat pentru cunos
cătorul de poezie, căci, în deo- ' 
sebire de autorul Rezervației de zimbri, scriitorul nostru nu este 
nativ un tumultuos, ci o na
tură calmă, înclinată spre pla
ciditate chiar, de un echilibru 
și bun gust ireproșabile. Fa
cultatea lui este prin excelență imagismul, el fiind un poet ba
roc de nobilă factură, de un ra
finament al artificiului incon
testabil.

Miinile și avinturile sale sint 
construite „in laborator", cu o 
grijă subliniată pentru plămă
direa metaforei pe toate colțu
rile și fațetele ei, pentru aspec

bază mărirea productivității muncii, care in expresie valorică depășește nivelul planificat cu 3 130 lei pe lucrător. Tot pe baza creșterii productivității muncii, metalurgiștii acestei unități fruntașe pe ramura metalurgiei au mai realizat și livrat. în plus fată de producția planificată, de la Începutul anului și pină acum, mai mult de 250 tone diferite lanțuri industriale, 150 tone piese turnate din fontă, alte produse necesare economiei naționale.

tul inspirat îngrijit al tropilor. 
Aceștia sint aici incărcați de 
nostalgie, de o reverberație in
finită a unui demn regret băr
bătesc („imi amintesc de tata / așa cum iți amintești de o / stradă",), aici de o senzualitate 
tăcută, tranchilizantă ca o pal
mă fierbinte pusă pe ceafă : 
„Noaptea (...) scoate lenjeria / 
de pe bustul femeii tinere / o- 
bligind-o să se desfacă ase
meni trandafirului". Autorul 
cintă „viața gloduroasă a se
menilor mei / care tropăie / pe 
suprafața planetei / din zori 
pină seară / ca pe o plită în
cinsă" (excepțională viziune .') 
Volumul este de o complexitate 
mai mare, evident, decit a reie
șit din comentariul de pină 
acum. Anumite terlbilități ex
primate cu suavitate stilistică 
indică astfel o continuare cu 
mijloace moderne, originale, a 
lui Ion Minulescu. Alteori gă
sim naivități studiate, de un 
franciscanism de bună factură. 
Sigur că nu lipsesc și versurile 
mai palid, realizate : o anume 
familiaritate excesivă de ton, 
produs al căruia este epitetul 
de „sictirită" pentru Șehera- 
zada și de „șucărit" pentru 
Dumnezeu, ori artificiile gra
fice prisoselnice etc. Patetismul 
lui Lucian Avramescu este re
zultatul, în concluzie, al unei 
inspirate înviorări a structurii 
calme native, de aici născin- 
du-se o tensiune și un echilibru 
profitabile liric. Se ajunge insă 
in versurile nereușite (puține, 
dealtmintert), de la înviorarea 
tonului la o anume forțare a 
lui.

In tot, cartea este una dintre 
cele mai bune de poezie apă
rute in ultima vreme, aparți- 
nind unui poet care merită fără 
dubii a intra, intr-o măsură 
considerabil mai ridicată decit 
cea de pină acum, in atenția 
criticii.

VICTOR ATANASIU
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului MIGUEL DE LA MADRID HURTADO
Președintele Statelor Unite Mexicane— CIUDAD’DE MEXICO -Aniversarea Zilei naționale a Statelor Urtite Mexicane îmi oferă plăcutul prilej de a vă transmite, în numele poporului român, al guvernului și al meu personal, cordiale felicitări, urări de fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul mexican prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

DE MUNCA NOASTRĂ DEPINDE BUNĂSTAREA NOASTRĂ
„Experiența noastră de pînă acum face dovada 

efectelor stimulative ale acordului global"

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, a transmis primului ministru al Republicii Singapore. Lee Kuan Yew, o telegramă de felicitare cu ocazia împlinirii vîrstei de 60 de .ani, în care sînt adresate cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate, fericire personală și viață îndelungată. In telegramă se exprimă, tot
PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.

Tovarășul Constantin Dăscălescu a primit 
pe prim-vicepreședinta Partidului de Centru din SuediaTovarășul Cpnstantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, joi, pe Karin Soder, prim-vicepreședintă a Partidului de Centru din Suedia, care întreprinde o vizită în țara noastră la invitația Consiliului Național al F.D.U.S.La primire a luat parte tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.Prim-vicepreședinta Partidului de Centru din Suedia a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, un cald salut și cele mai bune urări din partea președintelui Partidului de Centru din Suedia, Thorbjoern Faelldin, împreună cu urări de bunăstare și prosperitate pentru poporul român.Mulțumind, tovarășul Constantin Dăscălescu a transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut prietenesc

Primul ministru al Republicii Arabe

Siriene a făcut oPrimul ministru al Republicii Arabe Siriene, Abdel Rauf A! Kassem, a făcut, joi, o escală la București.Pe aeroportul internațional Otopeni, primul ministru sirian a fost salutat de tovarășul Constantin Dăscălescu, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.A fost de față Hayssam Bara; kat, ambasadorul Republicii Arabe Siriene la București.Cu acest prilej, primul ministru sirian a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, un cald salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succese în activitatea sa din partea președintelui Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, iar poporului român prieten urări de progres și prosperitate.Primul ministru al guvernului român a mulțumit și a rugat să se transmită din partea tovară-
AGENDAJoi, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a primit pe Jan Francee Frans Maes, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Belgiei in Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.La 15 septembrie 1983, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor' externe, a primit ne Jacques Simard, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Canadei in Republica Socialistă România, in legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Costa Rica, ambasadorul acestei țări la București, Alexander Guerra Alvarado, a oferit joi la amiază o recepție in saloanele Hotelului București.Cu prilejul Zilei naționale a Statelor Unite Mexicane, joi
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• Misterele Bucureștilor : PA
TRIA — 9: 11-15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15, BUCUREȘTI — 9; 11,15; 13,30; 

odată, convingerea că, acționîn- du-se în spiritul convorbirilor purtate, în luna noiembrie 1982, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, cu președintele Republicii Singapore, precum și cu primul ministru al acestei țări, se vor dezvolta și mai mult raporturile de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.

președintelui Thorbjoern Faelldin, iar poporului suedez cele mai bune urări de progres și prosperitate.în timpul întrevederii au fost subliniate bunele raporturi de prietenie și colaborare existente intre România și Suedia și a fost exprimată convingerea că ele se vor extinde și întări în viitor, potrivit înțelegerilor stabilite cu prilejul dialogului româno- suedez la nivel înalt, în folosul ambelor state și popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și in întreaga lume.Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte actuale ale situației internaționale. S-a apreciat, totodată, că sint necesare unitatea tuturor forțelor în lupta pentru pace și securitate mondială, precum și acțiuni tot mai ferme pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale bazate pe principiile egalității și echității care să garanteze dezvoltarea pe calea progresului economic și social a tuturor popoarelor.întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială.
escală la Bucureștișului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Arabe Siriene un salut cordial și cele mai bune urări de succes, de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul sirian prieten.In cadrul convorbirii ce a avut Ioc, desfășurată într-o atmosferă caldă, prietenească, au fost evocate cu satisfacție bunele relații de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare, care înregistrează un curs continuu ascendent în toate domeniile.în același timp, a fost reafirmată dorința comună de a se acționa în continuare pentru amplificarea și adîncirta relațiilor politice, economice, tehni- cQ-științifice dintre cele două țări in spiritul înțelegerilor la nivel Înalt de la București și Damasc, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei generale a păcii, Înțelegerii și bunei colaborări între națiuni.

după-amiază, a avut loc in Capitală o manifestare culturală, organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea, in cadrul căreia scriitorul Darie Novăceanu a prezentat impresii de călătorie din această țară. In continuare a fost vizionat un film documentar mexican.Cu prilejul celei de-a 38-a »■» niverșări a Zilei naționale a Republicii Socialiste Vietnam, joi la amiază a avut loc, la Sala Arghezi din Capitală, sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste, deschiderea „Expoziției de pictură pe mqtase din R-Ș, Vietnam* *1- Cele 50 de tablouri expuse, creații originale ale pictorului Nguyen Phan Chanh. fondatorul școlii vietnameze de pictură pe mătase, reflectă aspecte ale activității poporului vietnamez desfășurate în lupta pentru cucerirea independenței naționale, construirea socialismului precum și din viata cotidiană a a- cestui popor.
15,45; 18; 20,15, FAVORIT - 9;
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Clipa: CENTRAL — 9; 12; ÎS;
19.
• Melodii la Costinețti: BUZEȘȚI
— 15,30; 17,30; 19,30.
• La capătul liniei: DRUMțJf, 
SĂRII — 15,30; 17,30; 19,30.
• Departe de Tiperrary: FEREN
TARI ~ 15,30; 17.30; 19,30.
• Pădurea nebună: COTROCBN1
— 15; 17,15; 19.30.
• Viraj periculos: MIORIȚA — 9; 
11,15; 1.1.30; 15,4$; 18; 20,
• Haiducii lui Șaptecai: ARTA — 
9; 11; 13; 15; 17,15: 19.
• întoarcerea din iad : FLA

MURA — 9; li; 13,15; 15.30; 17,45;
20, GLORIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• Nea Mărin MUjardar: MODERN
— 9; ll.ț5; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Totul pentru fotbal: PACEA
— 15.30; 17,30; 19.30.
• Columna: VIITORUL — 15,30; 
17,30 ; 19,30.
• B. D. la munte și 1$ mare; 
VOLGA — 9; 11,15; 13,30; 13,45; 18; 
20.
• Mult mai de preț e iubirea: 
FLACARA — 18; 20.
• Valul Verde: FESTIVAL — 9,30; 
11,30; 13,30; 15,30; 17,39: 19,30.
• Desene animate: DOINA -r 9; 
10,30; 12; 13,30; Abba — 15; 17; 19.
• Ancheta a stabilit: GRIVIȚA — 
9; 11,15; 13,30: 15,0; 18 ț 20.
• Călătorul cu cătușe : MUNCA
— 15; 1745; 19,30.
• Contrabandă la vamă: COS
MOS — 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 
17,3(1; 19,30.
• Elyis: CULTURAL — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15, SCALA — 
8,45; 11; 13,15; 15,30; 18; $0,15.
• Cobra: CAPITOL — 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20,30.
© Adio, dar rămin cu tine : TIM- 
PURI NOI - 9;' 11; 13,15; 15,'3tf; 
17,45; 20.

încă înainte de a intra pe poarta Laminorului de tablă din Galați știam mai multe lucruri despre activitatea colectivului de aici. Cunoșteam în primul rînd datele oferite de beneficiarii produselor aici fabricate și o dată ce acestea sint tablele subțiri și mijlocii și o largă gamă de profile laminate rezultă clar că nu există unitate economică din țară care să nu colaboreze direct cu întreprinderea din Galați. Or, firește, avind ca beneficiari sute și sute de unități din întreaga țară, o primă preocupare trebuie să fie realizarea ritmică a producției fizice, onorarea promptă a contractelor. De ani de zile, colectivul de aici se străduiește in acest sens perfecțio- nîndu-și continuu activitatea.— După cum vedeți, ne arată inginerul șef GHEORGHE ȘEITAN, sintem dotați cu instalații moderne, cu randamente ridicate. Firește, insă, nu este totul să dispunem de astfel de mașini de mare productivitate, important este să le folosim la capacitate, or, pentru aceasta cel mai mult contează, desigur, pregătirea profesională a celor ce le deservesc. Și adevărul este că era un substanțial decalaj între media categoriei de încadrare a personalului și cea a lucrărilor executate, din ce în ce mai complexe. N-a fost ușor să cuprindem toți oamenii muncii la cursurile -de perfec- - ționare dar cu timpul s-au convins toți de utilitatea lor. Dispunind de astfel de utilaje și de oameni bine pregătiți n-a mai fost o problemă îndeplinirea și depășirea indicatorilor de plan. Urmare a ridicării calificării, săptămînal — și chiar mai des — primeam la cabinetul tehnic cel puțin o soluție de modernizare a unei tehnologii, de eliminare a locurilor înguste, de reducere a normelor de consum.Așa s-a reușit ca, în .ultimii ani, în condițiile reducerii numărului mediu de personal să se realizeze in plus 57 mii tone laminate finite pline, 6 500 tone laminate la rece, 20 de mii tablă zincată, 1 800 tone tablă cositorită, 6 000 tone panouri cutate.— Sînt creșteri substanțiale, evident, remarcă AURELIANPOPESCU, șeful serviciului plan și era absolut necesar săajungem la aceste sporuri deproducție, numai astfel putemReperele actualității agricole
CĂMĂRILE DE IARNĂ ALE ZOOTEHNIEI 

ACUM SE UMPLU CU FURAJE!Multe unități agricole din județul Ialomița oferă o bună experiență în ce privește mobilizarea forțelor la recoltarea furajelor, astfel incit întreaga cantitate planificată să fie strinsă și transportată cu operativitate în depozitele de furaje. în raidul întreprins prin cî- teva unități am consemnat numeroase fapte de muncă ce fac dovada hărniciei. La C.A.P. Tăndărei, însoțiți de președintele cooperativei, Dumitru Lăp- tcă, străbatem cîmpul. Aici, furajele și, desigur, zootehnia, se află in centrul atenției, O formație de 15 cooperatori încarcă atelajele cu fin. Printre ei se pflă și cîțiva îngrijitori ve- niți din zootehnie, intre care Dumitru Anghelescu, Ion Hriscu și Aneta Badea, care
DESCHIDEREA NOULUI AN DE iNVĂȚĂMiNT ÎN ARMATĂ 
Șl ÎN ȘCOLILE MILITARE ALE MINISTERULUI DE INTERNE

SPORT

Joi dimineața a avut Toc deschiderea noului an de țnvăță- piint la Academia militară, in școlițe și liceele militare.La festivitățile prilejuite de acest eveniment au participat general-colonel Constantin Ol- teanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C, al P.C.R.. ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale.țptr-o atmosferă însuflețită, cadrețe didactice, studenții si elevii instituțiilor militare de invătămint au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul general al Partidului Comunist Român. președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor armate, telegrame in care iși exprimă profunda lor admirație. și adincă recunoștință fată de conducătorul iubit și stimat al partidului și poporului nostru, - pentru tot ceea ce a întreprins și Întreprinde in slvjbq înălțării Patriei pe noi culmi de progres și civilizație, întăririi independenței și 'sțive- ranitătii tării, creșterii capacității ei de apărare, pentru grija deosebită ce o qcordă dezvoltării și înfloririi continue a scolii românești in vederea ridicării acesteia pe trepte țîgi, superioare. corespunzătoare cerințelor edificării societății socialiste mulfilateral dezvoltate și înaintării României spre țq- munism.Cu acest prilej, ei se angajează să Înfăptuiască neabătut sarcinile ce Ie revip din Pro- grarpul Partidului Cqmddișț Român, din istoricele documente ale Congresului al Xțî-lea și Conferinței Naționale ale oarti- dului, din legile tării și Birec- tiva comandantului suprem privind pregătirea militară și po- Mțică a armatej, 

satisface necesarul crescînd de astfel de produse al economiei naționale. Firește, modernizarea tehnologiilor, aplicarea de noi soluții tehnologice de mare productivitate a fost a primă direcție de acțiune. Și doar prin trecerea la ajustarea in flux a tablelor, tehnologie nouă la care s-au adăugat și alte măsuri, s-a ajuns la o depășire de 36 mii tone pe an a capacității inițiale a liniei de laminare și cu 17 590 tone pe an a capacității liniei de profilare. Plusuri apreciabile, obținute fără investiții costisitoare, dar printr-un consum mai mare de inteligență, de idei novatoare. Și aici. intr-adevăr, nu facem economie !Așa este, și prin măsurile luate la fiecare linie se pot realiza cantități suplimentare
ANCHETĂ DE OPINIE 

LA LAMINORUL DE TABLĂ 
DIN GALATI

de produse în funcție de solicitările de mqment. La fel de mult contează, desigur, cointeresarea oamenilor.— Din acest punct de vedere, de real folos ne-a fost generalizarea in procent de 90 la sută a sistemului de. retribuire în acord global adaugă NICOLAE SOITUZ, șeful serviciului organizarea producției. După cum se știe acordul global este o formă de organizare și retribuire a muncii prin care o formație de lucru, un colectiv muncitoresc iși asumă pe baza unui contract încheiat cu unitatea din care face parte sau cu organul ierarhic superior obligația executării intr-un anumit termen a unui produs, a unei lucrări sau a unei producții fizice pentru care urmează *ă  primească drept retribuție o sumă globală determinată în raport cu manopera necesară executării sarcinilor. Aplicăm de mai mulți ani acest sistem și rezultatele bune ne-au determinat să trecem la generalizarea sa. In acest context aș vrea să arăt că analizind și dezbătind în colectiv prevederile recentului decret al Consiliului de Stat, ne-au atras atenția două idei esențiale ale noilor reglementări : in primul rînd rolul preponderent acordat factorilor de cointeresare

sînt cei mai harnici, atit în cimp cit și în zootehnie unde, printr-o muncă exemplară și printr-o furajare rațională a animalelor, au reușit să propulseze, in acest an, cooperativa pe un loc fruntaș în ce privește producția de lapte. în această perioadă, la C.A.P. Țăndărei se obțin zilnic aproape 10 litri de lapte pe cap de vacă furajată, iar unitatea, prin munca făcută cu pricepere și tragere de inimă de către îngrijitori, a reușit să îndeplinească încă de la 1 august planul de lapte ce trebuia livrat ia fondul de stat pe tot anul in curs.Țînărul ing. Nicolae Dinu, șeful sectorului zootehnic, ne dă de înțeles că redresarea zootehniei nu se face cu succese

Totodată iși reafirmă hotări- rea ea, in lumina tezelor, ideilor și orientărilor euprjnse în magistrala cuvintare rostită de Secretarul general al partidului la Consfătuirea de lucru de la Mangalia, să promoveze neabătut în întreaga lor activitate spiritul revoluționar, militant, atitudinea fermă, exigentă, combativă fată de neajunsuri, un stil de muncă dinamic, eficient in vederea aprofundării cuqoașterii doctrinei noastre militare, a științei și artei de a apăra cucefirjie socialiste ale poporului român.Este reliefată, de asemenea, preocuparea acestora de a acționa cu toată răspunderea pentru creșterea conținutului științific, politic și educativ al învățămintului militar, legarea și mai puternică a acestuia cu cercetarea și producția, cu practica instruirii și qducqfii trupelor.în telegrgme șe dă cu putere expresie voinței cadrelor .didactice, studenților și elevilor clin instituțiile militare de in- vățămmt de a deveni înflăcărați propagandiști qi politicii partidului, cu p temeinică pregătire, cu o înaltă conștiință socialistă, revoluționară și patriotică, participant} activi la măreața operă de edificare a socialismului șț comunismului pe pămîntul românesc, apărători neînfricați ai independentei și integrității teritoriale a scumpej noastre patrii — Republica Socialistă România.
★La 15 septembrie a avut loc festivitatea prilejuită de începerea noului an de invătămint iri școlile militare de ofițeri și subofițeri ale Ministerului de Interne.în telegramele adresate cu acest prilej, C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolqe Ceaușescu, secrgțar general al partidului. 

materială, veniturile individuale fiind strins legate de realizarea integrală a planului de producție iar în al doilea rind corelația existentă între retribuție și creșterea accentuată a productivității muncii.— Și eu, alături de toți colegii mei, intervine tinărul operator OCTAVIAN AVRAM, secretar adjunct al comitetului U.T.C., am. primit cu multă satisfacție, cu deosebit interes și deplină aprobare, recentele reglementări. îndeosebi ne-au atras atenția măsurile referitoare la extinderea ș.i generalizarea acordului global pe care le consider, apreciindu-le prin prisma experienței noastre, de o însemnătate economică cu totul deosebită. Concret, in primele 8 luni ale anului, la nivelul întreprinderii s-a obți

nut un plus de 5 milioane lei producție marfă. 4,4 milioane lei producție netă, livrîndu-se suplimentar beneficiarilor 4 mii tone laminate finite de cea mai bună calitate. în principal, aceasta a fost posibil prin depășirea productivității planificate cu 15 mii lei pe fiecare om al muncii. Este clar pentru noi toți că aceste rezultate se datorează in principal cadrului stimulator și echitabil pe care il asigură a- plicarea acordului global. Vreau să precizez că, urmare a aplicării acordului global, crește cu 10—15 la sută și chiar mai mult retribuția noastră, dar crește corespunzător și producția suplimentară, calitatea produselor imbunătățin- du-se simțitor. Ne bucură, desigur, faptul că noua fer- mă de retribuire ne asigură nouă, muncitorilor, condiții să realizăm venituri nelimitate. Bineînțeles, în funcție de munca depusă, de rezultatele obținute in producție.— Noi, metalurgiștii, urmează ca peste puțin timp să beneficiem de majorarea retribuției, ne spune GHEORGHE COȘEREANU, laminator în secția a II-a. Această măsură ne umple Inimile de bucurie, dar în același timp ne îndeamnă să muncim mai mult, mai

de moment, iar rezultatele de Pină acum îi obligă la mai mult. „Iu ce ne privește, nu vom ră- mîne datori nouă și tindem să obținem 13 litri de lapte pe cap de vacă furajată. 500 de tone de lucernă-fîn șl peste 1 000 de tone porumb siloz, aflate în stoc, cu posibilități ca aceste cantități sa fie sporite, gospodărite cu grijă, ne vor fi de mai folos la iarnă“.Si cei de la AEI Scinteia și-au făcut din stringerea furatelor o sarcină de fiecare zi. Pe Gh. Mandu, directorul unității, a- veam să-1 găsim pe unu! din canalele ce străbat suprafețele cq lucernă, Pe aproape se afla și ing. Mihale Moroianu, omul care printre altele supraveghează și formația de udători. In ce 

președintele Republicii Socialiste România, comandant suprem al forțelor armate, jie exprimă profundul respect și devotament, cele mai alese sentimente de recunoștință față ds activitatea neobosită pe care o desfășoară secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, recunoștința pentru grija permanentă pe care o poartă dezvoltării invâtămintuiui de toate gradele, pentru condițiile deosebite ce au fost create viitoarelor cadre ale Ministerului de Interne, spre q se fprrpa ca apărători de nădejde ai cucerjruor revolutipnare qle poporului nostru.însuflețiți de ideile și tezele programatice cuprinse in magistrala expunere rostită la Consfătuirea de lqcru de la Mangalia, de orientările și indicațiile de o covîrșitdare forță mobilizatoare din recentul Mesaj adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul împlinirii a 35 de ani de la crearea organelor de securitate, cadrele școlilor militqre șe angajează să acționeze cu răspundere sporită pentru însușirea creatoare a concepției privind apărarea patriei, pentru perfecționarea Întregii activități, să realizeze q mai strinsă legătură a procesului inștruptiv-educativ cu viata ecopomico-socială a patriei, să îndeplinească cu competență și înaltă răspundere toate misiunile încredințate.Cadrele de conducere și organele de partid din șpolile militare s-au angajat sâ facă totul pentru q dezvolța la eipvi trăsături moral-politice proprii omului nou, discernămintul politic și juridic, înaltă principialitate, combativitate și fermitate in vederea desfășurării întregii activități în strictă concordantă cu hotăririie partidului. ' legile țării și regulamentele militare, 

bine. Știm cu toții că asemenea realizări pe planul creșterii bunăstării nu sint posibile fără ridicarea continuă a calității muncii noastre de zi cu zi care trebuie să se găsească în rezultate superioare în producție. noi fiind făurarii propriei bunăstări. Puternica e- mulație generată în colectivul nostru de recentele reglementări se va materializa în mod sigur in noi succese în producție, dînd o și mai amplă dimensiune voinței unanime de autodepășire, materializată în înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan.Ne-am convins, de-a lungul documentării noastre în laminor, că tinerii laminoriști, ceilalți oameni ai muncii sînt ferm deciși să răspundă prin noi și exemplare fapte de muncă recentelor măsuri — expresie vie a justeții politicii consecvente a partidului și statului nostru de a asigura un ritm tot mai înalt de creștere a venitului național, de asigurare continuă a condițiilor dezvoltării sociale, pentru permanenta ridicare a nivelului de trai.— Acestei griji a partidului și statului se cuvine să-i răspundem printr-o exemplară mobilizare colectivă, intervine tinărul maistru VASILE ZLA- TE. Și intr-adevăr, avem rezultate bune in acest an, dar și rezerve insuficient valorificate. In ceea ce ne privește, știm unde trebuie să intervenim, mai ales în sfera întăririi disciplinei tehnologice și de producție, doar așa puțind obține plusuri calitative și cantitative de producție în condiții de eficiență sporită. Eficiența eforturilor noastre este însă diminuată de modul in care înțeleg unii furnizori ai noștri — și mă refer la furnizorii de platine de la Oțelul Roșu și cei de zinc de la Copșa Mică — să-și onoreze obligațiile contractuale. Oricum, in momentul in care livrările vor intra în normal, așa cum am fost asigurați, ne-am organizat în așa fel activitatea incit pe fiecare utilaj, pe fiecare instalație să obținem un plus de producție de 10—25 la sută. «De asemenea, am găsit și vom aplica mai ferm noile soluții de diminuare a consumurilor in vederea compensării sumelor prevăzute pentru majorarea retribuției.
EMIL STANCIU

plivește ștrinsul și depozitatul furajelor rezultatele sint dintre cele bune. în depozitul de furaje șe află, 2000 de tone lu- cemă-tin, J 300 tone grosiere și 6 000 tone porumb siloz. Zilnic ci te va zeci de tone de furaje, transportate cu mijloacele unității, iau drumul depozitului de furaje. La strinsul furajelor se

Debutul a trecut, șansele răminIndiscutabil. această primă manșă a cupelor europene ne-a surprins și ne-a contrariat deopotrivă. datorită optimismului cu care aqi privit și privim — ca întotdeauna — echipele noastre. Țrăind inch satisfacția adusă de Universitatea Ci’qiwp m sezonul trecut, luind ca principal reper bilanțul de vacantă ăl di- namoviștilor si relaxindu-ne la ideea că Sportul studențesc, li- cierul campionatului, nu poate avea probleme eu cvasi-necunoscuta Sturm Grâz, am așteptat prima miercure „de foc“ liniștiți și increzătpri. Tocmai de aceea, acum.cind cunoaștem rezqltațe- le și eind ne încearcă atitea îndoieli, trebuie să avem puterea de q ne nâștra incredereq in e- chipe, răminind alături de de si șiisținindu-le mai mult ca ori- cind. Firește, Dinamo a scăpat de griji, dar nu intr-atit incit să-si subestimeze cumva adversarul și să se considere practic ajunsă in turul H. Fotbalul ne-a obișnuit cu atitea surprize și a- tjtea rezultate „de neconccpqt", incit mai cuminte și mai sigur e să ne jucăm șansa pu toață seriozitatea, pînă la sfirșit. Iar qacă dinamoviștii qu realizat la Lahțț o victorie, ei trebuie să facă qcelași lucru și la București, reglindu-și tirul și fructi- ficindu-și' Ia maximum opsibili- tătije dovedit superioare față de eele ale finlandezilor.O sarcină infinit mai grea are Universitatea Craiova, cea care a muncit extraordinar pentru a- pest 1—0 acasă. dar va trebui să muncească de două ori mai mult peptri} uq zero-?erq la Șpliț. Spunînd zero-zero, nu spunem și că trebuie să abordăm returul

CALCULE SEMNIFICATIVE
OPERATOR INSTALAȚII

i 
car* lucrează In central* termoelectrice, retribuit pe rețeaua

energie electrică nivel A, categoria 5, treapta 11 (10—15 ani 
v«chkne)

venituri pînă la
1 sept.

de la
1 sept.

sporul 
de cîștig

a) retribuția tarifară 2 417 2 551 134
b) sporul de vechime 121 (5%) 230 (»%) IOT

TOTAL 2 538 2 781 243

MAȘINIST

care lucrează in instalații hidraulice, retribuit pe rețeaua energie 
electrică nivel B, categoria 3, treapta II (5—10 ani vechime)

venituri pînă la
1 sept.

de la
1 sept.

sporul 
de cîștig

a) retribuția tarifară 2 050 2170 120
b) «porul de vechime 61 (3«,0) 130 (fi ’ o) 69

TOTAL 2111 2 300 189

MAȘINIST

care lucrează in instalații hidraulice, retribuit pe rețeaua energie 
electrică nivel B, categoria 6, bază (10—15 ani vechime)

venituri pină la
1 sept.

de la
1 sept.

sporul 
de cîștig

a) retribuția tarifară 2 448 1 581 133
b) sporul de vechime 122 <5%> 232 (9«/0J 110

TOTAL 2 570 2 813 243

MAISTRU ENERGETICIAN

retribuit pe rețeaua energie electrică nivel A, gradația 4 (10—15
ani vechime)

venituri pină la
1 sept.

de la 
1 sept.

«porul 
de cîștig

a) retribuția tarifară 2 910 3 060 150
b) sporul de vechime 145 (5%) 275 (9« o) 140

TOTAL 3 055 3 335 280

OPERATOR INSTALAȚII

care lucrează in centrale termoelectrice, retribuit pe rețeaua 
energie electrică nivel A, categoria 2, treapta II (1-5 ani vechime)

venituri pină Ia
1 sept.

de la
1 sept.

«porul 
de cîștig

a) retribuția tarifară 1 938 2 043 105
b) «porul de vechime — 61 (3%) 61

TOTAL 1 938 2 104 166

află și întregul personal Tesa. Nu lipsea nici medicul veterinar Tache Pieli, într-o Jistă a fruntașilor cu rezultate bune la strinsul furajelor se înscriu și lucrătorii de la I.A.S. Bora- nești, unde, de asemenea, au fost depozitate importante cantități de lucernă, grosiere și suculente. Tinărul ing. șef al 

neapărat cu intenții defensive. Lg fel de bine, se poate miza și pe cartea contraatacului, o armă cunoscută craiovenilor și bine pusă in practică de ei pe terenuri mult mai celebre decit cel iugoslav, dar important e ca elevii lui Constantin Otet să creadă in calificare și să lupte pentru ea cu elanul, optimismul și djrzenia demonstrate anul trecut. Reintrarea lui Costică ște- fânescu vq însemna un eîstig e- norm. căruia qr trebui să i se a- dquge și reintrarea lui Bălăci, (jupă „accidentul” care continuă
Cupele europene 

la fotbal

să-l tină departe de echipă. Craiova trebuie șă-și continue diurnul in Cupele europene, pentru a demonstra că valoarea sa nu s-a exprimat intr-qn singur moment și o singură competiție, ci este o valoare de durată, constantă, la un autențic Qivpi internațional. Credem jn craioveni și in șansele lor. în posibilitatea reală de a obține calificarea in confruntarea pu Hajduk Split, chiar dacă in cajea formației erajovene au apărut dificultăți deloc neglijabile, ce pot fi, totuși. depășite printr-o stringere a rînduriloF și o mobilizare a tuturor forțelor lor.Cu Sportul studențesc s-a petrecut cevq greu de explicat. Oricum, acest 1—2 cu care bucu- reștenii pleacă la Graz nu poate 

y

I.A-S,, Radu Alexandru, ne spune că in aceste zile bătălia se dă pentru stringerea in eel mai scurt timp a lucernei-fin ce a rezultat din coasa a IV-a. De la o zi la alta cantitățile ca și ritmul de insilozare și depozitare se află în creștere.
IULIAN TALIANU

fi argumentat prin valoarea lui S.K. Sturm, cum se și vehiculează ideea. Noț sintem de părere că nu Sturm Graz s-a impus ia aceqsță intiinire, ci că studenții din Regie s-au lăsat dominați, pă nu austriecii qu cîștigat me, ciul, ci că bucureștenii 1-qu pierdut. în favoarea acestui puncț de vedere pledează ocazijle de gol, infinit mai multe și mai mari, pe care le-au avut băieții noștri. E drept, că n-au fost... ei, nici în atac și nici in apărare, aspectul general al jocului pe care l-au practicat fiinj! unul de oboseală, de crispare și chiar de lipsă a deciziei, greu de explicai intr-un meci dp cupă europeană, pe teren proi priu. E limpede că pentru returul de Iq Graz trebuie să fie schimbată întreaga ontică, dar nu prin cine știe ce tactică de mare inspirație, ci prin mobilizarea echipei, prin „montarea" ei la victorie. E neîndoielnic fqptul că Hagi și Coraș vor fi păziți și Yauiltați la Graz cel puțin tot atit ca la București, dar tocmai in ei trebuie investită încrederea, mizîndu-se pe tehnica si pe forța de pătrundere a Iui Coraș, ca și pe țișnirile și finețea lui Hagi. Apoi, l-am vrea pe Mircea Sandu mai decis. Pe Glno lorgulescu mai calm, cum am vrea ca Șerbănică și Terheș să se bată mai mult si mai eficient pentru echipă. Sintem convins; că Sportul studențesc poate învinge lq Graz și siptem convinși că formația floqstră este mai bună decit pea austriacă, dar pentru calificare nu părerea cronicarului contează, ci prestația jucătorilor și scorul înregistrat 1...
HORIA ALEXANDRESCU
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„Săracii continuă să moară de foame 
pentru a fi plătite noile arme ucigătoare" 
Acțiuni și luări de poziție în favoarea păcii și dezarmării în diverse țări 

ale lumii

Manifestații pentru pace, împotriva armelor nucleare, continuă să aibă loc neîntrerupt în diverse puncte ale Europei occidentale. în R.F.G. sute de persoane s-au raliat unei noi forme de protest împotriva continuării cursei înarmărilor nucleare — greva foamei. într-o scrisoare, dată publicității pentru a explica protestul său, una dintre persoanele care au declarat greva foamei își exprimă indignarea în legătură cu faptul că pe Pămînt există astăzi suficiente arme nucleare pentru a distruge, de mai multe ori întreaga omenire. în timp ce ..săracii continuă să moară de foame pentru a fi plătite noile arme ucigătoare".în Olanda, miercuri, poliția a rănit o persoană și a arestat alte 22 in cursul unei manifestații care încerca să blocheze descărcarea unui transport de armament în portul Rotterdam, în altă parte, in apropierea orașului Eindhoven, poliția a împrăștiat o altă demonstrație antimilitaristă. pentru pace.BONN 15 (Agerpres). — Willy Brandt, președintele Partidului Social-Democrat din R.F. Germania, s-a pronunțat în cadrul unei conferințe de presă împotriva instalării noilor rachete nucleare cu rază medie de. acțiune pe teritoriul vest-german. El și-a exprimat opinia oă amplasarea noilor rachete ar face cu neputință încheierea ulterioară a unui acord Plivind eurorachetele.Potrivit unui recent sondaj, ale cărui rezultate au fost comunicate de Brandt. .66 la sută din populația veșt-germană se opune instalării oricăror noi arme nucleare pe teritoriul R.F.G.. indiferent de rezultatul negocierilor sovieto-americane de la Geneva.BONN 15 (Agerpres). — Comitetul director al Uniunii Sin-, dicatelor . vest-germane D.G.B. a lansat un apel oa-, menilor muncii, cerindu-le să participe la <j acțiune pentru pace care va fi organizată la. 5 octombrie în tonte întreprinderile din R.F.G.. informează agenția France Presse.
Opțiunile 

sodal-democraților 
britaniciLONDRA 15 (Agerpres). — în localitatea Salford, din nord- vestul Angliei, s-au i.nch.e; . lucrările Conferinței anuale a Partidulu Social-Democrat din Marea Britanic. Discursul de închidere rostit de actualul lider al acestei formațiuni politice. David Owen, este considerat de observatorii de ja Londra ca o pledoarie in favoarea întăririi identității proprii a partidului, urmărindu-se ca P.S.D. să devină o lor. . principală a opoziției și elimihîn- du-se tradiționalul sistem bipartit. care domină viața politifcă britanică de 60 de ani.Liderul social-democrat a respins orice tentativă de fuziune cu liberalii, cel puțin in următorii cinci ani, deși P.S.D. a încheiat cu Partidul Liberal o alianță electorală în perspectiva viitoarelor alegeri pentru Parlamentul (vest-) european. El a precizat că P.S.D. își propune 6ă devină un nucleu de raliere a laburiștilor „moderați" și a conservatorilor decepționați de politica guvernamentală. în sfir- șit, David Owen s-a pronunțat în favoarea instituirii unui sistem electoral bazat pe reprezentarea proporțională, respins, în prezent, de principalele două partide politice britanice.
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Poliția și microbiștii
Exasperată de exploziile periodice de vio

lentă de pe stadioanele .de fotbal, poliția bri
tanică incepe să protesteze tot mai vehement, 
relatează agenția France Presse. Președin
tele Federației sindicatelor polițiștilor. Leslie 
Curtis, a cerut, intr-o conferință de presă, ca 
guvernul să adopte o serie de norme de ur
gență pentru a împiedica, hoardele de micro
biști de la ravagiile pe care le comit, simbăta 
după-amiază.' Subliniind pericolul pe care-l 
creează aceste dezlănțuiri colective de vio
lență atit pentru siguranța și ordinea publică 
cit și pentru polițiștii înșiși, el a cerut luarea 
unor măsuri, ca de pildă interzicerea introdu
cerii de băuturi alcoolice pe stadioane, schim
barea orarului meciurilor. El a arătat că. dacă 
nu se întreprinde ceva de urgență, polițiștii 
vor declara o „grevă a fotbalului", nemaiasi- 
gurind paza și ordinea la meciuri.Plantații de săpunariță

Vniunea Sovietică a lansat cultivarea indus
trială a săpunariței (Saponaria officinalis). în 
fiecare an la suprafața plantată se vor adăuga, 
cite 200 ha. cu un randament la ha ăe 8 tone 
materie primă pentru, fabricarea sapiivuluL.. 
Săpunarița este o plantă care atinge inălțrmea 
de 50 cm, cu flori roz. care conține pină Ja 25l’.o saponină, substanță spumantă prezentă și 
in lemnul de Panama. Pină ih prezent exploa
tată in Uniunea Sovietică pentru producerea 
de băuturi, ea crește in Turkmenistan, la alti
tudinea de 1 500 m.

și provoacă formarea de micropori in interio
rul fibrei.

Porozitatea generală a acestui poliester tra
tat atinge 25%. Această porozitate este com
pusă din 80% microgoluri de 0.0'3 microni ca
pabili să absoarbă moleculele de apă.

Noul poliester hidrofil se distinge prin ca
racteristici ridicate de absorbție și de evacua
re a umidității in ambianță umedă și prin- 
tr-o absorbție relativ mică in mediul uscat. 
Celelalte caracteristici sint. identice cu cele ale 
fibrelor poliesterice uzuale, mai ales în ceea 
ce privește facilitatea de întreținere, dar cu o 
excepție în domeniul optic : porii microscopici 
măresc difuziunea luminii, astfel incit noua 
fibră nu poate fi furnizată decit in culori rela
tiv deschise. In sfirșțt, prezența sărurilor mi
nerale crește rezistența la foc a fibrei.

Poliester... hidrofilO .fibră poliesterică hidrofilă a fost obținută 
de specialiștii firmei ..Enka", filială a grupu
lui' Procedeul se bazează pe
adăugarea.'''îâipotîe^tgi'. ip fădmjșntu.1 fuziunii, 
a circa IO" n- dtntr-o -sare minerală. Cpmplexă. 
După obțțnerea-^ibrefși a ariț^olului vesti
mentar finit, acesta' esie supus unui tratament 
hidrbtdrmic care durează "circa zece minute

STIRI'NOTE-COMENTARII-STIRI'NOTE-COMENTARII-STIRI'NOTE.-COMENTARIIOrientul Mijlociu
• Sesiunea Consiliului ministerial al Ligii Arabe 

• Demisia lui Menahem Begin

Potrivit apelului D.G.B.. „întreaga luptă împotriva șomajului și pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă este zadarnică. dacă nu încetează cursa aberantă a înarmărilor".Mișcarea pentru pace din R.F.G. și-a propus, la rîndul ei, organizarea unei săptămini de acțiuni, incepind de la jumătatea lunii octombrie. Această sâptămînă de acțiuni va culmina cu ample demonstrații de rnasă. ce vor fi organizate la 22 octombrie in principalele ofașe ale țării.OSLO 15 (Agerpres). —Sindicatul corpului didactic din Norvegia a adresat Stortingului (Parlamentul) un apel cerind intensificarea eforturilor pentru
zonctag 23 oktober 1983

NAȚIONALE BETOGING

BtlGlÂ : Un afiș reușit, editat de mllitanții belgieni pentru pace 
cheamă populația sâ participe Id marea acțiune națională 

îrnPQtrțyp amplasării de rachete nucleare pe teritoriul țării

PE SCURT• LA GENEVA a avut loc jeț n ședință plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la tratativele privind limitarea armamentelor' nucleare in Europa ■— informează agenția. TASS.• WU XUEQIAN. consilier.de stat și ministru al afacerilor externe, ăl R.P.. Chineze;-s-a întîl- nit joi, la Beijing, cu Mihail. K,apița. locțiitor al ministrului ^afacerilor externe, al U.R.S.S., “ aflâț ,'jn' China la invitația Ministerului chinez al Afacerilor Externe — informează agențiile China .Nouă și T.A.S.S; Cu acest- prilej au fost discutate probleme ale relațiilor chino-sovietice și. unele aspecte' ale situației internaționale.• CU PRILEJUL vizitei pe care a intreprins-o in Ungaria, ministrul de externe al Marii. Britanii. Geoffrey Howe, a fost primit de, Janos Hadar. prim- seeretar al C,C. al P.M.S.U. Convorbirea .relatează agenția M.T.l. — a prilejuit un schimb dc opinii asupra relațiilor bilaterale și in probleme actuale internaționale.• APROXIMATIV 60 de artiști și sportivi americani au inițiat o campanie menită să demaște politica de apartheid ? regimului din Republica Sud-Africană, 

oprirea cursei înarmărilor și trecerea la acțiuni concrete de dezarmare. în apel se subliniază necesitatea de a se împiedica instalarea de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa.VIENA 15 (Agerpres) — în apropierea. localității austriece Kartberg a fost ridicată o „tabără a păcii". Aici locuiesc militant! austrieci pentru pace și dezarmare, veniți să-și exprime, prin diverse acțiuni, protestul împotriva militarismului și a cursei înarmărilor. Sint oameni de diferite virste și profesiuni, de diferite convingeri politice și religioase, al căror crez major este necesitatea de a lupta activ pentru pace și dezarmare.

cerind, totodată, personalităților din lumea artistică și a sportului din S.U.A. să se abțină de la participarea la spectacole și întreceri organizate in R.S.A. în același scop a fost creată organizația „Artiștii și atleții împotriva apartheidului". prezidată de cântărețul Harry Belafonte și tenismanul Arthur Ashe, in rin- durile căreia se numără, intre alții. Paul Newman, Jane Fonda, Sydney Poitier și Mohammad Aii, relatează agenția France Presse. ,• ÎN URMA INUNDAȚIILOR și alunecărilor de teren survenite in ultimele zile in două districte din vestul Nepalului. 46 de persoane și-au pierdut viața, 50 au fost rănite, și mii de locuitori au fost siliți să se refugieze in alte zone. De asemenea, aceste calamități naturale au distrus recoltele de pe suprafețe însemnate — relatează a- geriția United Press International, citind surse oficiale nepa- leze. Au fost inițiate acțiuni de ajutorare a sinistraților, la care participă și unități ale armatei.• O MASA ROTUNDA consacrata instaurării unei noi ordini internaționale in domeniul informațiilor și al comunicațiilor. organizată sub egida U.N.E.S.C.O., s-a deschis miercuri
r r
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**Consecințele fumatului

Elevii din Marea Britanic fumează 20 dc mi
lioane de țigări pe săptămină. deși legal nu au 
drept ui"să le cumpere, indică un raport gu
vernamental. in care se precizează că in aten
ția sa s-au aflat copii între 11 și 16 ani. Pro
centul celor care fumează este de circa 10 la i sută din elevii de categoria de virstă amintită, * 11 la sută fiind fumători în toată regula, cu 
circa 47—48 țigări pe săptămină.

ța internațională necesită clădirea tuturor raporturilor de cooperare dintre state pe bună credință, pe sinceritate și dorința efectivă de colaborare.în același timp, principiul presupune excluderea din viața internațională a ' oricăror acte și documente interstatale ascunse, a diplomației secrete care determină suspiciuni și instabilitate și care au ca efect frustrarea popoarelor și națiunilor lumii de securitate și încredere.Principiul bunei credințe prezintă o importanță deosebită in înfăptuirea obiectivului fundamental al epocii contemporane — oprirea cursei înarmărilor și realizarea de pași efectivi de dezarmare. în primul rind de dezarmare nucleară. presupunind din partea fiecărui stat participarea fermă, âctivă la trecerea în mod organizat și conirolat, la luarea și îndeplinirea măsurilor de încredere și stabilitate, de dezangajare militară și dezarmare propriu-zisă.Numai adoptarea cu bună credință și cu participarea tuturor statelor a unor măsuri eficiente pentru creșterea încrederii între state poate contribui la îmbunătățirea climatului politic internațional, facilitând, astfel, procesul general

..Peste o jumătate de milion din copiii de 
școală de azi vor muri de o moarte mizerabilă 
și timpurie din cauza fumatului", declară Da
vid Simpson, director al Agenției guverna
mentale pentru studierea efectelor fumatului 
asupra sănătății. El a arătat că aceasta se da
torează in primul rind „activităților cinice și 
/ava scrupule ale companiilor producătoare de 
tutun", adăugind că tineretul școlar este prada 
avgșțgr -^propiptpri ai țigărilor" prin reclame, 
filme etc. ;;

***

A

TUNIS 15 (Agerpres). — La Tunis s-au încheiat lucrările celei de-a 80-a sesiuni a Consiliului ministerial al Ligii Arabe. Participanții — miniștri de externe din țări membre ale organizației — au examinat, cu prioritate, probleme privind situația populației palestiniene din teritoriile arabe ocupate și evoluțiile pe plan arab, cu precădere din Liban.Comunicatul dat publicității la încheierea lucrărilor conține un apel adresat tuturor părților implicate în Liban în vederea încetării focului. Consiliul Ligii Arabe, relevă agenția M.A.P., își afirmă, totodată, intregul sprijin față de încercările de mediere arabe, în special cele ale Arabiei Saudite. pentru a se pune capăt războiului și a se realiza reconcilierea națională.TEL AVIV 15 (Agerpres). — Prifnul ministru israelian. Menahem Begin, și-a prezentat
Statele din America Centrală împotriva 

amestecului din afară in regiuneCIUDAD DE MEXICO 15 (Agerpres). — într-o declarație făcută la Ciudad de Mexico, ministrul mexican al relațiilor externe, Bernardo Sepulveda Amor. a condamnat ferm atacurile și bombardamentele împotriva Republicii Nicaragua, menționind că ele reprezintă acte de violare a independenței. suveranității și integrității teritoriale ale acestui stat — transmite agenția Notimex. în acest context, ministrul mexican s-a pronunțat împotriva folosirii sau amenințării cu folosirea forței in relațiile internaționale. căci ele ar reprezenta un mijloc de presiune pentru atingerea unor scopuri unilaterale.Sepulveda Amor a calificat, totodată, drept fructuoase rezultatele cu care s-au încheiat lucrările recentei reuniuni a miniștrilor de externe din țările membre ale „Grupului de la Contadora" și din alte țări ceniroamericane. insistând asupra necesității continuării eforturilor de pace • întreprinse în regiune.CIUDAD DE GUATEMALA 15 (Agerpres). — într-un discurs radiotelevizat, șeful statului guatemalez, generalul Oscar Humberto Mejia, a precizat că guvernul va respecta calendarul electoral, care prevede organizarea de alegeri prezidențiale la 1 iulie 1984 — transmite agenția E.F.E. „Vom respecta 
în localitatea Igls din apropiere de Innsbruck (Austria). Dezbaterile se vor concentra asupra căilor de stabilire a unui nou echilibru și unei mai bune circulații a informațiilor in lume, in primul rind în beneficiul țărilor în curs de dezvoltare.• UN AVION de recunoașConstituind, prin implicațiile profunde și multiple pe care le are asupra existenței popoarelor și națiunilor lumii, un proces fundamental al vieții internaționale contemporane. dezarmarea reprezintă uri deziderat vital al întregii umanități, un factor ho- tărîtor pentru menținerea și întărirea păcii și securității internaționale.Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu. „Omenirea a ajuns intr-un stadiu cind nivelul înarmărilor, îndeosebi arsenalul nuclear, pune în pericol însăși civilizația, existența societății omenești. De a- ceea. problema fundamentală a epocii noastre este problema preintimpinării războiului și a- sigurării păcii. Mai mult ca oricând trebuie să facem totul pentru a bara calea războiului, pentru a asigura pacea. Nu există țel mai înalt decit dezarmarea, în primul rînd dezarmarea nucleară, asigurarea securității fiecărei națiuni, a păcii mondiale".între principiile fundamentale ale dreptului internațional contemporan, menite să contribuie la oprirea cursei înarmărilor și realizarea de pași efectivi spre dezarmare, și in primul rînd spre dezarmare nucleară, un rol deosebit revine principiului bunei credințe. legat direct de chiar eficiența, respectarea și îndeplinirea tuturor normelor și principiilor juridice internaționale.Cunoscut încă din antichitate, cind Cicero definea principiul Bona fides ca sinceritate in cuvinte (veritas) și fidelitate (constantia) in angajamente, principiul bunei credințe a fost consacrat pe plan internațional prin art. 2 alin. 2 din Carta O.N.U. care prevede că „Toți membrii Organizației spre a asigura tuturor drepturile și a- vantajele ce decurg din calitatea lor de membru trebuie să-și îndeplinească cu bună credință ' obligațiile asumate potrivit prezentei Carte".Buna credință presupune absența fraudei și a manifestărilor de forță și amenințare cu forța, încredere și securitate între participanții la viața internațională. Implică, de asemenea. din partea fiecărui stat bunăvoință față de colaborarea și cooperarea pe baze largi, democratice, în spiritul echității intre toate popoarele și țările lumii, atitudine favorabilă pentru rezolvarea noilor probleme ale păcii și dezarmării, în spiritul înțelegerii și încrederii reciproce. 

joi, în mod oficial, președintelui Chaim Herzog, demisia din funcția de șef aî guvernului, informează postul de radio israelian, citat de agențiile internaționale de presă.După cum s-a anunțat, actualul ministru de externe, Yiftzhak Shamir, a fost desemnat recent de partidul Herut pentru a-i succeda lui Menahem Begin în funcția de premier. Săptămâna viitoare — se arată Ja Tel Avîv — șeful sta*  tului Va începe consultările în vedereă alcătuirii noului guvern ai țării.• STUDENȚII PALESTINIENI din tabăra de refugiați Jabaliya, din apropiere de Gaza, au organizat' o demonstrație de protest cu ocazia comemorării masacrului de la Sabra și Sha- tila. Trupele israeliene și poliția i-au atacat pe studenți, ope- rind arestări, relatează agenția palestiniană de presă, W.A.F.A.

rezultatele alegerilor, prin care poporul își va hotărî viitorul" — a spus Humberto Mejia.Șeful statului guatemalez s-a pronunțat, totodată, pentru sporirea eforturilor consacrate realizării păcii în America Centrală și a evidențiat importanta și necesitatea ca centroamericanii înșiși să-și rezolve problemele, fără ingerințe din afară.
România la Tîrgul 
internațional de 

toamnă de la VienaVIENA 15 (Agerpres). — La Viena și-a deschis porțile Tîrgul de toamnă, la care sînt prezente numeroase țări. în pavilionul românesc sint expuse produse ale tuturor ramurilor economiei noastre, care șe bucură de aprecierea specialiștilor și publicului vienez.Președintele federal al Austriei. dr. Rudolf Kirchschlaeger, a vizitat, joi. pavilionul țării noastre, avind cuvinte de apreciere la adresa calității produselor expuse. Pavilionul românesc a mai fost vizitat de vicecancelarul și ministrul federal al comerțului și industriei, Norbert Stegel, de ministrul federal de finanțe. Herbert Salcher, de alte personalități din țara gazdă.
tere de tip „Phantom" aparținind forțelor aeriene ale R.F. Germania s-a prăbușit joi în apropiere de Giessen, în timp ce efectua un zbor de rutină.După cum informează agenția Associated Press, cei doi membri ai echipajului și-au pierdut viața.

Specificul comunității internaționale, caracterizată prin existența statelor ca entități suverane și egale în drepturi, ceea ce șe exprimă în caracterul coordonator al dreptului internațional, face ca, atît particularitatea formării, cit mai ales modul de aplicare și respectare a normelor și principiilor juridice interstatale pașnice, juste și echitabile, să depindă de comportarea cu bună credință a fiecărui stat în viața internațională. în perspectiva instaurării unei noi ordini economice și politice mondiale, îndeplinirea cu bună credință, de către fiecare stat, a obligațiilor sale internaționale constituie o condiție indispensabilă a realizării unor relații interstatale juste și echitabile.Promovarea echității în via-
Buna credință și procesul dezarmării (D

Am aterizat tîrziu. a- proape de miezul nopții. pe aeroportul din Mexico. După aproape 21 de ore de zbor, cunoștințele mele despre Mexic (aflate de prin cărți sau presă) erau atit de amestecate incit nu mai știam dacă civilizația Maya a fost sau nu premergătoare aztecilor; ori poate să fi fost contemporane ? Parcă citisem undeva că civilizația Olmecas este cea mai veche civilizație mezoamericană. fiind considerată mama celorlalte culturi mexicane. Sau poate nu era vorba de Olmecas ? Sigur îmi aduceam a- minte doar că Quetzalcoatl a fost zeul olmecilor si cu' asta îmi argumentam că ei au avut cea mai veche cultură. Oricum. eram convins că lucrurile se vor ordona în mintea mea după citeva ore de somn
Piramidele mexicane

aie erei moderne

și. cine știe, poate chiar a doua zi mă voi sui in vârful vreuneia din celebrele piramide...Iată de ce am fost oarecum deconcertat cind primitoarea noastră gazdă, Jose Carlos Robles. președintele clubului de presă, „Primera plana", ne-a invitat a doua zi dimineața să ne suim nu in virful unei piramide pentru a cunoaște vechea civilizație a Mexicului, ci intr-un avion, pentru a cunoaște un alt gen de piramide, prin care este'pusă in valoare una din cele mai de preț bogății ale Mexicului, contribuind in bună măsură la înflorirea civilizației mexicane moderne. Așadar, după nici 6 ore sintem iar pe aeroport. Avioneta XC — DUF de 8 locuri, aparținind Societății Naționale ..Petromex". ne poartă spre Golful Mexic, la marele complex petrochimic Cangrejera, aflat ceva mai la sud de Veracruz. După două ore de zbor — răstimp în care prietenul nostru Jose Carlos Robles (ce este în același timp și „jefe de informacion" la importantul cotidian ..El Sol de Mexico") ne prezintă istoria si tradițiile societății petroliere naționale mexicane — aterizăm pe un mic aeroport aparținind „Petromex-ului". De aici luăm un elicopter și,
al dezarmării prin reducerea tensiunilor și suspiciunilor între popoarele și națiunile lumii.încrederea nu poate fi clădită decit pe bună credință, pe convingerea reală și deplină a fiecărui stat că activitățile sale .militare sint destinate asigurării securității proprii și nu pregătirii unui atac prin surprindere sau a oricărei forme de utilizare a forței sau amenințării cu forța în raporturile interstatale. încheierea unor acorduri internaționale- de reducere a bugetelor militare, fără a afecta dreptul la securitate nediminuată, la autoapărare și suveranitate al fiecărui stat, constituie o premisă importantă' a înfăptuirii unor măsuri efective de dezarmare, de reducere a armamentelor și a forțelor armate.

Creșterea încrederii între' state și întărirea securității internaționale reclamă respectarea neabătută, cu bună credință. în cadrul , raporturilor dintre toate statele, a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului in treburile interne, renunțarea cu desăvîrșire la forță și amenințarea cu forța, la politica de înarmări, asigurarea echilibrului de forțe militare la un nivel tot mai scăzut, prin reducerea treptată a cheltuielilor și efectivelor militare, precum și a armamentelor, in primul rind a celor nucleare.Numai acționînd cu bună credință, statele pot trece, de la simple măsuri de creștere a încrederii, la măsuri de ordin politic și militar, menite să ducă Ia diminuarea pericolului confruntării și tensiunilor militare, Ia crearea unui sistem de condiții necesare și propice de trecere la măsuri concrete și efective de dezarmare.Marcând începutul complexului proces de negocieri și a- doptare a unor instrumente internaționale cuprinzătoare și angajante menite să realizeze dezarmarea generală și completă, Tratatul privind interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, spa- 

după 30 de minute, sîntem invitați intr-o clădire ce pare a fi o mare sală de sport, dar care in fapt adăpostește macheta cu reproducerea la scară a tuturor instalațiilor marelui complex petrochimic de la Canvrejera.Rafaele Marquet, șeful departamentului de relații publice al ..Petromex“-ului ne prezintă preocupările societății, eforturile care s-au depus pentru ca producția zilnică a Mexicului să ajungă la 2 750 000 barili de petrol si 130 milioane de metri cubi de gaze. Rețin cu cită mindrie a spus că lot ceea ce s-a făcut este rodul eforturilor muncitorilor mexicani. ale minților și brațelor mexicane. Miguel Rocha, inginerul șef al complexului de la Cangrejera. ne vorbește despre tehnologia avansată de care dispune complexul. despre înalta pregătire

a celor 4 000 de salariati. subliniind cu satisfacție că toate cadrele au fost pregătite in școli și centre ale Institutului Nationail de Petrol. Așa cum arată azi. complexul a fost ridicat intre anii ’70—'77 dai- are bune perspective de dezvoltare. tinzind să ajungă cel mai mare de acest gen din America Latină și unul dintre cele mai mari din lume. Desigur, subliniază interlocutorii noștri, la această dezvoltare contribuie in mod deosebit poziția sa geografică, fiind așezat foarte aproape de Pajaritos (circa 10 km) și relativ aproape de Campeche. Aceste două denumiri au revenit frecvent în discuție, etimindu-ne curiozitatea. Am fost invitați mai întîi să vedem instalațiile de la Pajaritos. în fapt un mare terminal portuar de expediție a produselor petroliere. Laguna Pajaritos aflată la vărsarea Iui Rio Coatzailcoa'lcos in Golful Mexic, are 9 dane terminate și încă alte 3, mult mai mari, în construcție. Capacitatea sa de expediție va fi de 2—2,5 milioane de barili pe zi de produse petroliere prelucrate. O adevărată țesătură de țevi ce se împletesc spre danele de încărcare pulsează prețiosul lichid în tancurile 
țiul cosmic și sub apă, din 5 august 1963, consacra, în preambulul său, drept principal țel al statelor semnatare „realizarea cit mai grabnică a unui acord cu privire la dezarmarea generală și totală sub strict control internațional, in conformitate cu scopurile Organizației Națiunilor Unite".în realizarea unor asemenea obiective. Tratatul cu privire la neproliferarea armelor nucleare din anul 1968 a prevăzut în art. 6 că „Fiecare din Părțile la tratat se angajează să continue cu bună credință negocieri cu privire la măsuri eficace de încetare a cursei înarmărilor nucleare la o dată apropiată și de dezarmare nucleară și la un tratat de dezarmare generală și totală, sub un control internațional strict și eficace", consacrînd pentru 

prima dată intr-un document de drept internațional obligația juridică multilaterală a statelor părți de a continua cu bună credință negocierile pentru dezarmare. Era, în același timp, începutul concretizării acțiunii specifice a principiului fundamental al bunei credințe in diferitele etape și laturi ale complexului proces al dezarmării generale și complete, ce și-a găsit continuare și afirmare ulterior în dispozițiile art. 5 al Tratatului cu privire la interzicerea amplasării de arme nucleare și alte arme de distrugere în masă pe fundul mărilor și oceanelor și în subsolul lor, potrivit cărora „Părțile din Tratat se angajează să desfășoare cu bună credință negocieri asupra unor noi măsuri în domeniul dezarmării, în scopul prevenirii cursei înarmărilor pe fundul mărilor și oceanelor și subsolul lor, și ale Convenției cu privire la interzicerea perfectării, producerii și stocării armelor bacteriologice (biologice) și cu toxine și la distrugerea acestora", primul acord internațional asupra unei măsuri de reală dezarmare, care prevede, la rîndul său, că fiecare stat semnatar se angajează să continue negocierile cu bună credință, în vederea realizării unui acord asupra măsurilor

Pași pe Terra

petroliere acostate. Toată laguna pare un imens șantier in care încep să prip- dă contur depozite, bazine portuare, uriașe tancuri de depozitare cu capacități de sute de mii de tone. Aceasta este Pajaritos. Ea înseamnă deci expediție. Cum Cangre? jcra insemna prelucrare. in mod logic Campeche ar trebui să însemne extracție, deci, bănuiesc eu. un mare cimp de sonde. Dar dacă Pajaritos este doar la cițiva kilometri fiind legat de Cangrejera prin mii și mii de artere din oțel special. pentru a ajunge la Campeche trebuie să ne întoarcem cu elicopterul la micul aerodrom și să ne reim- barcăm in eleganta avioneta încinsă acum ca o etuvă de soarele nemilos al tropicului. Și totuși, cu avioneta n-aveam să ajungem decit pină la insula Cormen, o formidabilă bază tehnică a ,.Petromex‘--ului. dotată cu o adevărată armată de elicoptere special echipate pentru intervenții la platformele maritime petroliere. După aproape o oră de zbor prin aerul încins al golfului, unul din aceste elicoptere avea să ne depună pe platforma Akatum, la mai bine de o sută de metri deasupra mării. Nu. Campeche nu este un uriaș cimp de sonde cum mi-am imaginat, ci un întins complex de platforme petroliere maritime, risipite pe o suprafață de citeva zeci de km.p. Akatum este platforma centrală și cea mai mare. Coborim 4 etaje de încrengături metalice și pătrundem în corpul de comandă al platformei. Ti- năru! inginer Antonio Reyes Trujillo, pare un adevărat lup de mare, deși mărturisește cu modestie că nu comandă de- cît un echipaj de „navă la ancoră". După ce ne informează că intregul complex nu are decit 4 sonde, dar care dau o producție zilnică de peste 1 700 000 barili (aproape trei sferturi din producția Mexicului !), ne invită să-i vizităm „nava". întregul proces este automatizat, iar „echipajul" pe care-1 comandă este organizat in echipe de intervenție pe schimburi formate din electricieni. mecanici, electronisti. chimiști și. bineînțeles, piloți de elicoptere. Sint oameni tineri, buni meseriași, capabili să facă față oricărui eveniment ce ar periclita controlul instalațiilor și buna lor funcționare. Cu toate că dispun de sală de gimnastică, de săli de studiu și jocuri, de un club și dormitoare confortabile, toate dotate cu aer condiționat, tensiunea în care lucrează face necesară rotirea- echipajului la fiecare două săptămâni. Muncesc din greu, dar și satisfacțiile sint pe măsura efortului....Ne-am întors la Mexico după 12 ore petrecute în acest periplu al petrolului mexican. Cu ochii minții continuam să văd instalațiile portuare de la Pajaritos, formidabila dantelărie a petrochimiei de la Cangrejera, și. mai ales siluetele robuste ale platformelor de la Campeche. Și mi s-a părut extraordinar de sugestivă comparația tânărului inginer Trujillo care, de la înălțimea platoului de apuntare a elicopterelor, ne-a spus la plecare, arătînd cu mina spre cimpul de platforme maritime : ..de departe seamănă cu piramidele noastre aztece. Este, dacă vreți, varianta modernă a piramidelor mexicane".
EMIL MARINACHE

efective pentru interzicerea perfecționării, producerii și stocării substanțelor și armelor chimice și distrugerea lor, precum și asupra unor măsuri corespunzătoare privind echipamentul și mijloacele de transportare la țintă, in special a celor destinate producerii sau utilizării agenților chimici.Cele 23 acorduri bilaterale (tr'atate, protocoale, declarații, memorandumuri etc.) și 9 acorduri (tratate și convenții) multilaterale, semnate in ultimele două decenii, exceptând convenția privind interzicerea perfecționării, producerii și stocării armelor bacteriologice (biologice) și cu toxine și la distrugerea lor (intrată în vigoare la 26 martie 1979) vizează „controlul înarmărilor" și nicidecum o dezarmare reală, efectivă.Chiar și într-o asemenea situație, deși au avut o contribuție incontestabilă la crearea unui climat de înțelegere și încredere interstatale, nefiind a- duse la îndeplinire întocmai, documentele internaționale In materie nu s-au dovedit a fi de natură să slăbească cursa înarmărilor, să o supună unui control strict, riguros și să reducă astfel potențialul militar al statelor.Experiența istorică a demonstrat, de asemenea, că pentru ca orice acord privind dezarmarea să fie îndeplinit întocmai și efectiv, să-și dovedească astfel eficacitatea, este necesar ca la negocierea, adoptarea și aplicarea sa să participe cu bună credință toate statele și în primul rind toate puterile posesoare de arme nUcleare, obiectiv care, până In prezent, nu a fost pe deplin atins.Principalele acte internaționale cu caracter multilateral încheiate in direcția limitării cursei înarmărilor nu au fost adoptate de toate statele. Astfel, de exemplu, la Tratatul a- supra Antarcticii sînt părți 19 state, la Tratatul privind interzicerea experiențelor cu arme nucleare în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, 111 state, la Tratatul cu privire la neproliferarea armelor nucleare 112 țări, la Tratatul cu privire la interzicerea amplasării de arme nucleare și alte arme de distrugere în masă pe fundul mării și oceanelor și In subsolul lor, 68 de state, la Convenția privind interzicerea armelor bacteriologice (biologice) 87 state etc.
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